



जागरूक जनता

जयपुर, 8 मई - 14 मई, 2024

राजस्थान, गुजरात, हरियाणा, उत्तर प्रदेश में प्रसारित

jagrukjanta.net

f /jagrukjanta

t /jagrukjantaneews

ig jagruk_janta

वैशाख, पक्ष - कृष्ण, तिथि - अमावस्या, संवत् 2081 पृष्ठ : 8 बुधवार

वर्ष-10, अंक-11,

मूल्य ₹ 5/- वार्षिक मूल्य : ₹ 250/-

परिडों के बहाने उमड़ रही जीव दया, बिन पानी सब सून!

दया धर्म का मूल है, पाप मूल अभिमान। तुलसी दया न छोड़िये, जब लग घट में प्राण।।

हमारी भारतीय संस्कृति दया, धर्म और कर्म पर आधारित है। यहां जलचर, थलचर और नभचर। तीनों ही तरह के जीवों को प्रकृति से जोड़कर उनकी किसी ना किसी बहाने पूजा की जाती है। उनको खाने पीने के लिए कुछ न कुछ व्यवस्था भी की जाती है। जैसे पानी में रहने वाले जीव यथा मछलियों के लिए आटा, थलचरों में गाय-बैल भी पूजनीय माने जाते हैं और पक्षियों में कौए को भी श्रद्धा से बुलाया जाता है। इसी कड़ी में गर्मियों के दिनों में जानवरों को पानी पीने के लिए खेड़ भरी जाती है। कई जगह पर नदी और तालाब सूख जाते हैं तो उनमें वैकल्पिक रूप से पानी भरा जाता है। पक्षियों के लिए परिडे लगाए जाते हैं। ताकि झूलसती हुई इस गर्मी में उन्हें पानी उपलब्ध हो सके। इस दौरान पार्क और उद्यानों सहित अनेक जगह पेड़ों के तनों पर परिडे बांधने की होड़ लगी हुई है। जिधर देखो उधर ही परिडे लगाने के समाचार सुने और पढ़े जा रहे हैं। एक दो परिडे नहीं, सैकड़ों की संख्या में। इसी तरह एक-दो पुरुष या महिलाएं नहीं, बल्कि दसियों पुरुष महिलाएं परिडे बांधने को पुण्य प्राप्त करने का अवसर समझ कर कार्यक्रम में भाग ले रहे हैं। वो भी सजधज कर। आजकल फोटो खींचने और खिचवाने चलन है। परिडे के साथ फोटो खिचवाना और उसे समाचार पत्रों में अगर कोई जानकार हो तो, प्रकाशित करवा दी जाती है। वरना सोशल मीडिया तो अपना है ही। कई एनजीओ संचालक इसी बहाने अपना डोनेशन जुटाने में भी सक्रिय रहते हैं। मान लिया कि किसी भी बहाने मूक पक्षियों के लिए परिडे तो बांध गए। फोटो भी छप गई या सोशल मीडिया पर दौड़ गई। मगर पहले दिन के अलावा अगले दिन से पेड़ों पर बांध गए परिडे बेचारे खाली हिलते रहते हैं। उनमें कोई पानी नहीं भरता। प्यासे पक्षी आते हैं और एक से दूसरे परिडे पर पानी के लिए उड़ते-भटकते रहते हैं। ऐसी भी क्या मजाक पक्षियों के साथ। दूसरी तरफ जो जंगली जानवर हैं उनका तो कोई धणी-धोरी ही नहीं है। एक तरफ तो पानी की तलाश में इधर-उधर भटकवाव और दूसरी तरफ भूखे प्यासे हिंसक पशु निरीह और निराभिष पशुओं का शिकार कर लेते हैं। जंगल में रहने वाले पशु पानी की तलाश में आबादी क्षेत्रों में घुस आते हैं। ऐसे में लाग भय के मारे उसे मारने-कूटने लग जाते हैं। मार से कोई जानवर घायल हो जाता है तो मानव हिंसा का शिकार होकर कालकवलित हो जाता है।

shivdayalmishra@gmail.com

shivdayalmishra@gmail.com

कांग्रेस पर बरसे पीएम मोदी, कसाब के मुद्दे पर घेरा गठबंधन की हार से सीमा पार भी हताशा

जागरूक जनता jagrukjanta.net

मुंबई। लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण के मतदान के बीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने महाराष्ट्र के अहमदनगर में चुनावी रैली को संबोधित किया। इस दौरान पीएम ने 26/11 के मुंबई आतंकी हमले में शामिल आतंकी कसाब का मुद्दा उठाया और कांग्रेस पर कटाक्ष किया। उन्होंने कांग्रेस नेताओं पर कसाब का पक्ष लेने का आरोप लगाया है।

गठबंधन की 4 जून को एक्सपायरी डेट अपने संबोधन में प्रधानमंत्री ने कहा, आज तीसरे चरण का मतदान चल रहा है, हर ओर बीजेपी और एनडीए को भरपूर समर्थन मिल रहा है। तीसरे चरण के मतदान ने ये साफ कर दिया है कि 4 जून को इंडी-आघाड़ी की एक्सपायरी डेट तय हो गई है। 4 जून के बाद इंडी-आघाड़ी वालों की इंडी उठाने वाला भी कोई नहीं मिलेगा। चुनाव से पहले ये जो भानुमति का कुनवा जुड़ा था, ये 4 जून को रेत के टीले की तरह बिखर जाएगा।



'इस बार संतुष्टिकरण का चुनाव है'

विपक्ष पर संतुष्टिकरण की राजनीति करने का आरोप लगाते हुए पीएम मोदी ने कहा, 'इस बार का चुनाव संतुष्टिकरण और तुष्टिकरण के बीच हो रहा है। बीजेपी-एनडीए का पूरा प्रयास अपनी मेहनत से देशवासियों को संतुष्ट करने का है, वहीं इंडी-आघाड़ी वाले अपनी साजिशों से अपने वोट बैंक के तुष्टिकरण में लगे हैं।' उन्होंने कहा, 'हमारा मुद्दा विकास, गरीब कल्याण, राष्ट्रीय सुरक्षा, देश का सम्मान है।

सरकार बनते ही पूरे देश के किसानों का कर्ज माफ किया जाएगा- राहुल गांधी

रांची @ जागरूक जनता। कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी ने आज झारखंड में दो चुनावी रैलियों का संबोधित करते हुए लोगों से इंडिया गठबंधन के उम्मीदवारों को जीत दिलाने का आह्वान किया। गांधी ने गुमला के बसिया में चुनावी सभा को संबोधित करते हुए भाजपा पर निशाना साधते हुए आदिवासी, बेरोजगारी, अभिनवीर समेत कई मुद्दों पर उसे घेरा। 'उन्होंने देश में नई सरकार बनते ही सना धर्म कोड लागू करने, गरीब किसानों का कर्ज माफ करने और गरीब परिवार की महिला के खाते में सालाना एक लाख रुपए यानी साढ़े आठ हजार रुपए महीने देने का वादा किया। उन्होंने कहा कि सरकार बनते ही पूरे देश के किसानों का कर्ज माफ किया जाएगा। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार बनते ही गरीब परिवारों की लिस्ट बनेगी।

#Haryana Politice : हरियाणा सरकार अल्पमत में!

3 निर्दलीय विधायकों ने लिया समर्थन वापस

जागरूक जनता jagrukjanta.net

चंडीगढ़। हरियाणा में तीन निर्दलीय विधायकों ने बीजेपी की नाथब सिंह देवी सरकार से समर्थन वापस ले लिया है। निर्दलीय विधायकों के बीजेपी से नाता तोड़ने के बाद राज्य की बीजेपी सरकार अल्पमत में आ गई है। प्रास जानकारी के अनुसार, इन विधायकों ने कांग्रेस को समर्थन दे दिया है। हरियाणा में जिन तीन निर्दलीय विधायकों ने बीजेपी सरकार से समर्थन वापस लिया है, उनमें चरखी दादरी से विधायक सोमवीर सांगवान, नीलोखेड़ी से धर्मपाल गोंदर और पुंडरी से रणधीर गोलन शामिल हैं। इन तीनों विधायकों ने रोहतक में पूर्व सीएम और



हरियाणा कांग्रेस के सीनियर नेता भूपेंद्र सिंह हुड्डा को मौजूदगी में समर्थन का ऐलान किया।

मुख्यमंत्री नाथब सिंह बोले... तीन निर्दलीय विधायकों के सरकार से हटने के सवाल पर मुख्यमंत्री नाथब सिंह देवी ने कहा, 'मुझे इस बारे में जानकारी मिली है। हो सकता है कि अब कांग्रेस कुछ लोगों की इच्छा की पूर्ति करने में लगी हो। कांग्रेस को जनता की इच्छाओं से कोई लेना-देना नहीं है।'

HBOA जीवन रक्षक प्रणाली द्वारा इलाज ऑक्सीजन (प्राणवायु) ट्रीटमेंट

- » मस्तिष्क चोट, पक्षाघात/लकवा
- » सेरेब्रल पाल्सी, ऑटिज्म
- » असाध्य घाव/शुगर के घाव
- » कैंसर (रेडियो थेरेपी) के साइड इफेक्ट
- » अचानक बहरापन (Hearing Loss)
- » डाईबेटिक फुट में अम्पुटेशन (पैर कटने) से बचाव

अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें:-
98290-17133, 70737-77133
9983317133
डॉ. हिमांशु अग्रवाल M.B.B.S. M.D.

नेशनल हायपरबैरिक रिसर्च सेंटर
 594-B-C, जेम्स कॉलोनी,
 सैक्टर-3, मफिर मोड,
 विद्याधर नगर, जयपुर

Dept. of Hyperbaric Medicine
Fortis Escorts Hospital
 JLN Marg, Malviya Nagar, Jaipur

E-mail : hbotjaipur@gmail.com
 www.nationalhbot.in

राज्य में बाल विवाह के प्रभावी रोकथाम के लिए उच्च न्यायालय ने किए आदेश जारी

बाल विवाह रोकने की जिम्मेदारी पंच-सरपंच सब पर...

जागरूक जनता jagrukjanta.net

जयपुर। राजस्थान उच्च न्यायालय ने प्रदेश में बाल विवाह रोकथाम के लिए आदेश जारी कर बताया कि बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम, 2006 प्रभावी होने के बावजूद भी बाल विवाह हो रहे हैं। पंचायती राज नियम 1996 में बाल विवाह रोकने का दायित्व सरपंच पर है। न्यायालय ने अंतरिम उपाय के तौर पर यह निर्देश दिए हैं कि बाल विवाह को रोकने के लिए जॉच के संबंध में रिपोर्ट ली जावे। न्यायालय के आदेश मुख्य सचिव, सभी जिला मजिस्ट्रेट को प्रेषित करते हुए यह निर्देश दिए हैं कि उक्त आदेश को पंच, सरपंच तथा अन्य प्राधिकारियों को प्रसारित कर बाल विवाह की प्रभावी रोकथाम की जाए।



जान सहायिता व चेतना जागृत करने की कार्य योजना

- » जिला व ब्लॉक स्तर पर गठित विभिन्न सहायता समूह, महिला समूह, स्वास्थ्य कार्यकर्ता, आंगनवाडी कार्यकर्ता, महिला सुरक्षा सखी, साधिन सहयोगिनी के कोर ग्रुप को सक्रिय किया जाये।
- » ऐसे व्यक्ति व समुदाय जो विवाह सम्बन्ध कराने में सहयोगी होते हैं यथा हलवाई, बेण्ड बाजा, पंडित, वाराती, टैट वाले, ट्रांसपोर्ट इत्यादि से बाल विवाह में सहयोग न करने का आश्वासन लेना और उन्हें कानून की जानकारी देना।
- » विवाह हेतु छाने वाले निमंत्रण पत्र में वर-वधु के आयु का प्रमाण प्रिन्टिंग प्रेस वालों के पास रहे अथवा निमंत्रण पत्र पर वर-वधु की जन्म तारीख प्रिन्ट किये जाने हेतु बल दिया जावे।
- » अक्षय तृतीया, पीपल पूर्णिमा जैसे अब्बूद सावों पर जिला एवं उप खण्ड कार्यालयों में नियंत्रण कक्ष स्थापित किये जावें जो 24 घण्टे क्रियाशील रहेंगे तथा नियंत्रण कक्ष का दूरभाष नं. सार्वजनिक स्थानों पर चस्था किया जावे।
- » बाल विवाह की रोकथाम हेतु 181 कॉल सेंटर पर तथा पुलिस नियंत्रण कक्ष के 100 नम्बर पर कॉल कर कभी भी शिकायत दर्ज करवाई जा सकती है। इसका भी व्यापक प्रचार प्रसार किया जावे।

पश्चिमी जिलों में 'लू' के तेवर

18 जिलों का पारा 40 के पार

जागरूक जनता jagrukjanta.net

जयपुर। राजस्थान की मरूभूमि में अब तीखी गर्मी शुरू हो गई है। यहां अधिकतर जिलों का तापमान सामान्य से कहीं ज्यादा पहुंच चुका है। वहीं अब 'लू' भरी गर्म हवा भी चलना शुरू कर दिया है। पश्चिम राजस्थान के जिलों में 'लू' के तेवर दिखने लगे हैं। बताया जा रहा है कि राजस्थान के 18 जिलों में तापमान 40 डिग्री सेल्सियस के पार पहुंच चुका है। वहीं बाड़मेर और जैसलमेर में लू के तेवर दिखने लगे हैं। मौसम विभाग के अनुसार 8 मई को प्रदेश के 7 जिलों अलवर, भरतपुर, धौलपुर, बाड़मेर, बीकानेर, जैसलमेर, और जोधपुर में लू का प्रकोप नजर आएगा। गुरुवार 9 मई को प्रदेश के 18 जिलों में लू चलने का अलर्ट जारी किया गया है, जिनमें अलवर, भरतपुर, धौलपुर, जयपुर, झुंझुनूं, करौली, सर्वाई माधोपुर, सीकर, बाड़मेर, बीकानेर, चूरू, हनुमानगढ़, जैसलमेर, जोधपुर, नागौर और गंगानगर जिले शामिल हैं।

अगर जमानत मिलती है तो आप फाइलें साइन नहीं कर सकते- अरविंद केजरीवाल से सुप्रीम कोर्ट

जागरूक जनता jagrukjanta.net

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट में दिल्ली आबकारी नीति से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में फ्रंट नेशन निदेशालय द्वारा गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की याचिका पर सुनवाई खत्म हो गई है। फिलहाल सुप्रीम कोर्ट ने अंतरिम जमानत पर कुछ नहीं कहा, बिना कुछ कहे बेंच उठ गई और अंतरिम जमानत पर फिलहाल आदेश नहीं दिया। सुप्रीम कोर्ट ने कथित शराब नीति घोटाले में गिरफ्तारी के खिलाफ दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की याचिका पर सुनवाई करते हुए मंगलवार को प्रवर्तन निदेशालय से कई महत्वपूर्ण सवाल पूछे। सुप्रीम कोर्ट ने जांच में देरी पर इंडी से सवाल किया कि दिल्ली आबकारी नीति मामले में गवाहों, आरोपियों से सीधे प्रामाणिक सवाल क्यों नहीं पूछे गए कोर्ट ने इंडी द्वारा जांच में देरी किए गए समय पर सवाल उठाया और कहा कि उसने चीजों को सामने लाने में दो साल लगा दिए।

कहीं आप गलत तेल के शिकार तो नहीं हो रहे हैं ?

देन्नी दिल के लिये, दादी वाला देन्नी तेल...

Kabira® Healthy Growth Yellow Mustard Oil

- » प्राचीन शीलत विधी घाणी से निर्मित।
- » निर्माण विधी उच्च ताप रहित।
- » निर्माण में कोई रासायनिक प्रयोग नहीं।
- » केन्सर को रोकने में लाभदायक।*
- » मधुमेह को नियंत्रित करने में लाभदायक।
- » एसीडीटी एवं गैस्टिक रोगों में मददगार।
- » रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने में लाभदायक।
- » केवल देसी सरसों द्वारा निर्मित।
- » मोटापा घटाने में लाभदायक।
- » बालों के लिए एक उत्तम तेल।
- » ओमेगा 3 एवं ओमेगा 6 से भरपूर।
- » तीखी गंध रहित होने के कारण सभी व्यंजनों में उपयोगी।
- » अनेक औषधीय गुणों से भरपूर।
- » सभी तेलों के मुकाबले सबसे कम सेच्युरेटेड फैट्स।*
- » छः हजार वर्षों से मानव के लिए उपयोगी।

Kabira Cold Pressed Oils are Also Available in :
 Kachchi Ghani Mustard Oil (Pungent Smell)
 Kachchi Ghani Groundnut Oil | Kachchi Ghani Sesame (Til) Oil

स्वस्थ जीवन के लिए कौनसा तेल उपयोग करें ?

तेल आप उपयोग करें	तेल आप उपयोग ना करें
कबीरा पीली सरसों का तेल	कबीरा मिश्रित/मिश्रित घाणी तेल
कबीरा कच्ची घानी सरसों का तेल	कबीरा रिफाइनड/सॉल्वेंट खार तेल
कबीरा कोल्ड प्रेस्ड मूंगफली का तेल	कबीरा रिफाइनड स्व कानॉन तेल
कबीरा कोल्ड प्रेस्ड तिल्ली का तेल	कबीरा रिफाइनड सोयाबीन तेल
कबीरा कोल्ड प्रेस्ड बादाम तेल	कबीरा रिफाइनड मूंगफली तेल

कबीरा पीली सरसों तेल को फोवर्टी मूल्य में लेने के लिए इस विज्ञापन एवं अपनी डिटेल्स को 90017-99117 पर कॉल करें और फ्री में लाइफ़ मॉन्टर बर्न एवं पाएँ 590 रु. की चांदी की फ्री एवं कौनवास वेग बिलकुल **Free** ONLY FOR NEW MEMBER. LIMITED TIME OFFER.

समय त्रुट एवं उन्वासा में उपयोगी	केवल कबीरा कोल्ड प्रेस्ड मूंगफली का तेल
सर्दियों में उपयोगी	कबीरा कोल्ड प्रेस्ड तिल्ली का तेल
हर मौसम में उपयोगी	कबीरा पीली सरसों एवं कच्ची घानी सरसों तेल
दियावली, विपक प्रज्वलन के लिए	कबीरा तिल्ली एवं कच्ची घानी सरसों तेल

MANISHANKAR OILS PVT LTD
 ALSO DEALS IN KISAN, PEEKURA, TILAK, HANDMADE, MURARKA, BANSI, KABIRA COLD PRESSED (EDIBLE OIL, SPICES & TEA)
 *GOVERNMENT OF INDIA'S NATIONAL AWARDED *GOVERNMENT OF RAJASTHAN'S UDYOG RATAN AWARDED

To Open Kabira Hand Made Exclusive Store or Other Trade Inquiries Please Contact : **+91 98290 50738**
www.manishankaroils.in

#Jaipur Traffic : परिवहन विभाग ने ई-रिक्शा संचालन का प्लान अधिसूचना के लिए जिला कलक्टर को भेजा वृंदावन की तर्ज पर राजधानी में चलेंगे ई-रिक्शा

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। राजधानी में वर्षों से लंबित चल रही ई-रिक्शा संचालन की योजना अब धरातल पर आने वाली है। परिवहन विभाग ने ई-रिक्शा संचालन का प्लान बनाकर जिला कलक्टर को अधिसूचना जारी करने के लिए भेज दिया है। आचार संहिता के कारण अभी अधिसूचना जारी नहीं की जा रही है। जून में अधिसूचना जारी कर दी जाएगी।

राजधानी में ई-रिक्शा संचालन के लिए 10 जोन बनाए गए हैं। इसके अलावा अयोध्या और वृंदावन की तर्ज पर ई-रिक्शा का संचालन करने की तैयारी की जा रही है। आरटीओ प्रथम ने इसकी रूपरेखा तय कर ली है। इसके अलावा नगर निगम ग्रेटर और हैरिटेज के क्षेत्र में ई-रिक्शा के जोन बांटे गए हैं। ग्रेटर को जी और हैरिटेज को एच जोन का नाम दिया गया है।

स्कैन करते ही पता चलेगी चालक की जानकारी अयोध्या और वृंदावन की तर्ज पर शहर में ई-रिक्शा को जोनवार बांटने के अलावा बार कोडिंग करवाई जाएगी। ई-रिक्शा चालकों को पूरी जानकारी



पोर्टल पर अपलोड की जाएगी। यातायात पुलिस जैसे ही बारकोड को स्कैन करेगी, चालक का नाम, पता और वाहन की डिटेल्स मोबाइल पर आ जाएगी। इससे

किराए पर चलने वाले ई-रिक्शा पर लगाम लग जाएगा। तय संख्या में ही ई-रिक्शा चलेंगे। शहर में ई-रिक्शा से जाम के हालात नहीं होंगे।

ई-रिक्शा के लिए बनेंगे 80 पार्किंग स्थल
शहर में ई-रिक्शा के लिए 80 स्थानों पर पार्किंग की जगह तय की जा रही है। नगर-निगम हैरिटेज की ओर से यह सूची आरटीओ को सौंप दी गई है। आरटीओ और पुलिस ई-रिक्शा पार्किंग के लिए चिन्हित स्थानों की रिपोर्ट जिला प्रशासन को सौंपेंगे। इस संबंध में डीटीओ प्रवर्तन (परिवहन विभाग), डीसीपी (ट्रैफिक) और नगर निगम हैरिटेज उपायुक्त (राजस्व) की एक कमेटी का गठन किया गया है।

इन जोन में संचालन का हुआ निर्णय

जोन	संख्या	रंग
विद्याधर नगर (जी1)	4500	हल्का नीला
झोटावाड़ा (जी2)	2500	लाल
सांगानेर (जी3)	3500	नारंगी
मानसरोवर (जी4)	3000	पीला
जगतपुरा (जी5)	2500	भूरा
मालवीय नगर (जी6)	3500	हरा

हैरिटेज निगम

हवामहल (एच1)	3000	ग्रे
सिधिल लाइन (एच2)	3500	मेहरून
किशनपोल (एच3)	4000	गुलाबी
आदर्शनगर (एच4)	3000	रॉयल ब्लू
जयपुर मेट्रो		व्हाइट

SMS हॉस्पिटल में AIIMS की तर्ज पर बनेगा टावर



जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। सवाई मानसिंह अस्पताल में आने वाले मरीजों के लिए राहत की खबर है। अब उन्हें दवा लेने, जांच करवाने और रिपोर्ट लेने के लिए चक्कर नहीं लगाने पड़ेंगे। अस्पताल में एम्स की तर्ज पर एक टावर बनाया जाएगा। जहाँ एक ही छत के नीचे मरीजों को सभी सुविधाएं उपलब्ध मिल सकेंगी। एसएमएस अस्पताल में हर साल मरीजों की संख्या में वृद्धि हो रही है। न केवल राजस्थान बल्कि उत्तर प्रदेश, मध्यप्रदेश, गुजरात, हरियाणा, पंजाब, दिल्ली समेत कई राज्यों से मरीज इलाज के लिए पहुंच रहे हैं। बढ़ती आवश्यकता व त्राउड मैनेजमेंट के महानजर धन्वतरि ब्लॉक के सामने छह मंजिला एक भव्य टावर बनाया जाएगा। इस पर करीब 15 करोड़ खर्च होंगे। उसमें सोनोग्राफी सेंटर, ईसीजी जांच कक्ष, एक्सरे रूम, सेंट्रल लैब होगी। इसमें दवा वितरण काउंटर, सैपल कलेक्शन सेंटर व रिपोर्ट कलेक्शन सेंटर बनाए जाएंगे। इसके बनने के बाद मरीजों को एक ही स्थान पर दवा, सैपल कलेक्शन व जांच रिपोर्ट लेने की सुविधा मिल सकेगी।

यों मिलेगी राहत

अस्पताल में ओपीडी व आइपीडी मरीजों को वर्तमान में दवा के लिए भटकना पड़ता है। जो दवा मुख्यमंत्री निःशुल्क दवा योजना के काउंटर पर उपलब्ध नहीं उसके लिए अलग काउंटर पर कतारों में जूझना पड़ता है। ऐसा ही हाल आइपीडी मरीजों का होता है। दवाओं के लिए मरीज व उनके परिजन को भटकना पड़ता है। जांच के सैपल जमा करवाने और जांच रिपोर्ट लेने के लिए भी परेशानी होती है।

मरीजों की जरूरत देखते हुए सुविधाओं का विस्तार किया जा रहा है। इस कड़ी में दवा, जांच सैपल कलेक्शन के लिए एक अलग से टावर बनाया जा रहा है। सरकार से स्वीकृति मिल चुकी है। जल्द काम शुरू हो जाएगा।

डॉ. अचल शर्मा, अधीक्षक, एसएमएस अस्पताल

बाल वाहिनी में लगेंगे सीसीटीवी कैमरे!

छात्र सुरक्षा को लेकर परिवहन विभाग का बड़ा फैसला

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। प्रदेश में लगातार बढ़ रहे स्कूली वाहनों से होने वाले सड़क हादसों को रोकने के लिए परिवहन विभाग ने अब बड़ा फैसला लिया है। स्कूली स्टूडेंट को ले जाने वाली बसों और अन्य बाल वाहिनियों में अब सीसीटीवी कैमरे लगाए जाना अनिवार्य होगा।

प्रदेश के अधिकतर सभी स्कूलों में स्कूली परिवहन सुरक्षित नहीं है सिर्फ ग्रामीण इलाके ही नहीं बल्कि बड़े-बड़े शहरों के स्कूलों में भी स्कूली परिवहन से जुड़े नियम और कायदों को फालो नहीं किया जा रहा यही कारण है कि बीते कुछ महीनों से प्रदेश में लगातार स्कूली वाहनों से जुड़े सड़क दुर्घटनाओं की खबरें सामने आ रही हैं। प्रदेश के कई नौनिहाल स्कूल प्रबंधन की लापरवाही के भेट चढ़ चुके हैं। प्रदेश के अधिकतर स्कूलों का ध्यान सिर्फ फौस वसूलने पर है बच्चों की सुरक्षा को लेकर अधिकतर स्कूल काफी लापरवाह नजर आ रहे हैं। समय-समय पर परिवहन विभाग ने नियमों के विपरीत चल रही बाल वाहिनियों के विरुद्ध जांच अभियान भी चलाए हैं और इन जांच अभियानों में बहुत बड़े पैमानों पर स्कूली वाहनों में गड़बड़ी मिली है।

लेकिन सच्चाई यह है कि स्कूलों की तरफ से इस और कोई सार्थक प्रयास नहीं किया जा रहा जिससे स्कूली वाहनों से स्कूल जाने वाले बच्चों की सुरक्षा हमेशा खतरों में रहती है। परिवहन विभाग ने अब एक बड़ा फैसला लेते हुए सभी बाल वाहिनियों में सीसीटीवी कैमरे लगाए जाने के आदेश जारी किए हैं। बालवाहिनियों में लगाए जाने वाले सीसीटीवी कैमरा की मॉनिटरिंग सभी स्कूलों को करनी होगी जिससे स्टूडेंट की सुरक्षा सुनिश्चित हो सके और उन्हें स्कूल से घर और घर से स्कूल के सफर में कोई खतरा नहीं हो।

बालवाहिनियों में सीसीटीवी कैमरे लगाने से सड़क दुर्घटनाओं में कमी आ सकेगी क्योंकि अधिकतर सड़क दुर्घटनाएं स्कूलों की ओर से मॉनिटरिंग नहीं होने के कारण हो रही है बाल



वाहिनियों में सीसीटीवी कैमरे लगाने के बात स्कूल प्रबंधन आसानी से स्कूली वाहनों की मॉनिटरिंग कर सकेंगे। अभी प्रदेश में शायद ही कोई ऐसा स्कूल हो जिसके स्कूली वाहन में सीसीटीवी कैमरे लगे हो ऐसे में सीसीटीवी कैमरे लगाने से स्कूली बच्चों का सफर सुरक्षित हो सकेगा।

बाल वाहिनियों में सीसीटीवी कैमरे लगाने के नियम

- प्रत्येक बाल वाहिनी में लाइव कवरेज रिकॉर्डिंग के लिए शिक्षण संस्था के वाहनों में सीसीटीवी कैमरे लगाना अनिवार्य होगा।
- बाल वाहिनी में सीसीटीवी कैमरे इस तरह से लगाए जाएंगे जिससे वाहन के अंदर का पूरा दृश्य दिखाई दे।
- 9 से अधिक क्षमता की सीट वाली शिक्षण संस्था बस में कम से कम दो सीसीटीवी कैमरे लगाने होंगे 9 से कम सीट क्षमता वाले वाहनों में कम से कम एक सीसीटीवी कैमरा लगाना होगा।
- स्कूली बस में छात्रों के चढ़ने और उतरने के लिए प्रयोग किए जाने वाले गेट को भी सीसीटीवी कैमरे से कवर करना होगा।
- बाल वाहिनी चालक द्वारा कैमरे हमेशा चालू हालत में रखना आवश्यक होगा कैमरा बंद पाए जाने पर कार्रवाई की जाएगी।
- बाल वाहिनी वाहनों में लगाए जाने वाले सीसीटीवी कैमरे 4जी तकनीक युक्त होंगे जिस कम्प्रे का लाइव फीड 4जी इंटरनेट के माध्यम से शिक्षण संस्था द्वारा देखा जाएगा और उसकी रिकॉर्डिंग की जाएगी।
- शिक्षण संस्थान को सीसीटीवी कवरेज की कम से कम 3 माह की रिकॉर्डिंग रखनी होगी।

तल्व होने लगे दिन @ आमेर महल



जयपुर @ जागरूक जनता। राजधानी जयपुर में गर्मी ने अपना प्रचंड रूप दिखाया शुरू कर दिया है। सुबह से ही तापमान में बढ़ोतरी दर्ज की जा रही है। आमेर महल में तैज गर्मी के चलते सैलानियों की जगह विरानगी नजर आ रही है।

आरटीई में आवेदन की अंतिम तिथि 10 मई

जागरूक जनता

जयपुर @ जागरूक जनता। राज्य परियोजना निदेशक एवं आयुक्त, स्कूल शिक्षा परिषद् अविचल चतुर्वेदी ने बताया कि निःशुल्क एवं अनिवार्य बाल अधिकार अधिनियम (आरटीई) के अंतर्गत राज्य के गैर सरकारी विद्यालयों में प्री-प्राइमरी (पीपी-3) एवं कक्षा-1 में 25 प्रतिशत सीट्स पर प्रवेश के लिए आवेदन की अंतिम तिथि अब 10 मई निर्धारित की गई है। उन्होंने बताया कि अब आरटीई की ऑनलाइन लॉटरी 13 मई को निकाली जाएगी।

पूर्व में आरटीई में आवेदन की आयु गणना की आधार तिथि 31 जुलाई, 2024 की गई थी, जबकि गत सत्र में आयु निर्धारण की तिथि 31 मार्च, 2023 थी, जिसके परिणामस्वरूप 1 अप्रैल से 31 जुलाई के मध्य जन्म लेने वाले बालक-बालिकाएं आवेदन से वंचित हो रहे थे। अब राज्य सरकार ने आयु गणना की आधार तिथि में संशोधन कर 1 अप्रैल, 2024 तय की है।

गाय बनेगी राष्ट्रीय पशु! जगद्गुरु शंकराचार्य स्वामी अविमुक्तेश्वरानंद सरस्वती करेंगे अभियान की शुरुआत

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। जगद्गुरु शंकराचार्य स्वामी अविमुक्तेश्वरानंद सरस्वती राजस्थानी परिक्रमा से अपने गोमाता को राष्ट्रीय पशु का दर्जा दिलाने के अभियान की शुरुआत करेंगे। वे राजधानी में विभिन्न धार्मिक आयोजनों में पहुंचकर शहरवासियों को आशीर्वाद देंगे। दरअसल, पिछले कई सालों से देश में बाप की जगह गाय को राष्ट्रीय पशु घोषित करने की मांग उठ रही है। ऐसे में अब जगद्गुरु शंकराचार्य गोमाता को राष्ट्रीय पशु का दर्जा दिलाने की मांग को लेकर राजस्थान से अभियान शुरू करने जा रहे हैं।

जागरूक जनता

जागरूक जनता

जयपुर में ही रात्रि विश्राम करेंगे। 13 मई को जेएलएन मार्ग स्थित महाराणा प्रताप ऑडिटोरियम में श्रीमद्भागवत-गीता पर प्रवचन देंगे। अगले दिन जयपुर में तीन किलोमीटर तक प्रभात फेरी निकालकर गोमाता को राष्ट्रीय पशु का दर्जा दिलाने के अभियान की शुरुआत करेंगे। इसके बाद अन्य जिलों के लिए प्रस्थान करेंगे।

अलवर, भरतपुर और हिंडौनसिटी भी जाएंगे शंकराचार्य

14 मई को दोपहर में अलवर, 15 मई को भरतपुर और 16 मई को हिंडौन में कार्यक्रम के बाद स्वामी 17 मई को वाराणसी के लिए प्रस्थान करेंगे। शंकराचार्य जिन शहरों में धर्मसभा करेंगे, वहां सुबह 7:30 बजे से प्रभात फेरी रूप में गो-प्रतिष्ठा संकल्प यात्रा तहत गो-माता को राष्ट्रमाता घोषित कराने सनातनियों को जगाएंगे व गो सेवा के प्रेरित करेंगे।

जयपुर एयरपोर्ट पर होगा भव्य स्वागत

तेजप्रकाश जोशी ने बताया कि शंकराचार्य का जयपुर एयरपोर्ट पर भव्य स्वागत किया जाएगा। जगह-जगह पुष्पवर्षा कर स्वागत किया जाएगा। फिर सीधे आत्माराम भवन के लिए प्रस्थान करेंगे। शंकराचार्य का पादुका पूजन सम्पन्न होगा।

प्रभात फेरी के रूप में निकालेंगे गो-प्रतिष्ठा संकल्प यात्रा

14 मई को प्रातः 07:30 बजे महेश नगर 80 फीट रोड स्थित आत्माराम भवन से तीन किलोमीटर प्रभात फेरी के रूप में गो-माता प्रतिष्ठा संकल्प यात्रा निकालेंगे, जिसमें शहर के हजारों भक्तों के सहित गो सेवा दल व हिन्दू सनातनी प्रभात फेरी में भाग लेंगे। प्रभात फेरी के दौरान रास्ते में राम मंदिर, कृष्ण मंदिर पर शंकराचार्य जी द्वारा दर्शन पूजन किया जाएगा।

ANCHOR प्रतिनिधि मंडल का विजिट

अमेरिकी संस्थान ने सराही गौतम हॉस्पिटल की कार्य रूपरेखा

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

अमेरिकन गुप ने जताई भविष्य में साथ काम करने इच्छा

जयपुर। अमेरिका की संस्था NAADAC जो कि नशा मुक्ति एवं मानसिक स्वास्थ्य के क्षेत्र में कार्य कर रहे, चिकित्सा कर्मियों की एक संस्था है। NAADAC का 20 सदस्यों का प्रतिनिधि मंडल अंतरराष्ट्रीय स्तर पर शोध, ज्ञान एवं तकनीक के विषय पर आपसी चर्चा एवं सहयोग/सहकार्य के लिए सिविल लाइंस स्थित गौतम हॉस्पिटल एवं रिसर्च सेंटर में चर्चा हेतु आए। अमेरिकन प्रतिनिधि मंडल की अध्यक्षता एंजला ई मेक्सवेल एवं नाडा की निदेशक सिंथेनिया मोरेनो एवं प्रतिनिधि मंडल के सदस्यों का अस्पताल की सीईओ राज्यश्री जी ने स्वागत किया।

डॉ. शिव गौतम ने पिछले 13 वर्षों में अस्पताल द्वारा किए गए चिकित्सा मानसिक स्वास्थ्य के विषय में जन जागरण के क्षेत्र में किए गए नवाचारों एवं प्रकल्पों बारे में जानकारी दी। इस कार्यक्रम में शहर के गणमान्य चिकित्सक गौतम हॉस्पिटल एवं रिसर्च सेंटर से संबद्ध एमिटी यूनिवर्सिटी, ज्ञान विहार यूनिवर्सिटी, एवं IIS यूनिवर्सिटी के प्राध्यापकों एवं डॉ. रमेश अरोड़ा, डॉ. प्रद्युम्न शर्मा, डॉ. N K लोहिया, डॉ. सचिन शर्मा एवं अस्पताल के चिकित्सकों ने चर्चा में भाग



लिया नाडा की अध्यक्षता एंजला एवं डायरेक्टर सिंथेनिया मोरेनो ने व अन्य प्रतिभागियों ने इस बात की आवश्यकता जताई कि बहुत सारे प्रयोग जो भारत में किए जा रहे हैं उनका अमेरिका में भी उपयोग किया जाना चाहिए और विशेष तौर से अमेरिका में जो प्रयोग हो रहे हैं जैसे कि पीयर गुप ट्रेनिंग प्रोग्राम स्टूडेंट के ट्रेनिंग के प्रोग्राम से उसी तरह के प्रोग्राम भारत में लंबा अनुभव देखते हुए और बड़ी जनसंख्या देखते हुए इन कार्यक्रमों को लागू किया जाए तो मानव संसाधन की कमी जो की मानसिक स्वास्थ्य के क्षेत्र में है उसको पूरा

किया जा सकता है। अमेरिका और भारतीय दोनों ही तरफ के प्रतिनिधियों ने अपने-अपने विचार रखे। गौतम हॉस्पिटल में किए जा रहे हैं कार्य के अनुभवों को अमेरिकन गुप ने बहुत सराहा और उन्होंने अस्पताल में चिकित्सा कर्मियों के साथ आने वाले समय में सहयोग और साथ काम करने की इच्छा जताई। डॉक्टर मेधावी गौतम ने अपने पोषण के विषय में डूना एडिक्ट्स के साथ अनुभव साझा किया तथा सभी आगतुकों का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम का संचालन डॉ. महिमा गौतम ने किया

MBBS Admission Open- 2023-24

Almaty, Kazakhstan

GASPIAN INTERNATIONAL SCHOOL OF MEDICINE **KAZAKH RUSSIAN MEDICAL UNIVERSITY**

Kazakhstan **Kazakhstan**

Contact US

Office : 311, 3rd Floor, Center Tower, Central Spine, Vidhyadhar Nagar, Jaipur(Raj.)
Website : www.khevanshimbb.com e-Mail : enquiry@khevanshimbb.com
Call +91 805-888-1-888

उप मुख्यमंत्री ने किया जीआईटीबी का दौरा जीआईटीबी से बढ़ेगा प्रदेश का पर्यटन-दीया कुमारी

इंफ्रास्ट्रक्चर को बढ़ते पर्यटन के अनुरूप होना चाहिए



जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। उप मुख्यमंत्री दीया कुमारी ने नोबोवेल कन्वेंशन सेंटर में ग्रेट इंडियन ट्रेवल बाजार के 13वें संस्करण का दौरा किया। इस दौरान, उन्होंने एजीबिशन का अवलोकन किया और इनबाउंड टूर ऑपरेंट्स और पर्यटन व्यवसायियों के बीच चल रही बी2बी मीटिंग्स का अपडेट प्राप्त किया। उन्होंने इस मेगा इनबाउंड टूरिज्म मार्ट में निरंतर वृद्धि की सराहना करते हुए नए वित्तीय वर्ष के पहले प्रमुख पर्यटन कार्यक्रम के रूप में इसके महत्व पर प्रकाश डाला, जो पर्यटन क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए तैयार है। इसके अतिरिक्त, उन्होंने पर्यटकों की बढ़ती संख्या के अनुरूप बुनियादी ढांचे के विकास की आवश्यकता को रेखांकित किया और पर्यटकों को मजबूत करने के लिए सरकार की भागीदारी और मजबूत व्यवसायियों से सहयोग का आग्रह किया। इस अवसर पर पर्यटन विभाग, प्रमुख शासन सचिव, गायत्री राठौड़, पर्यटन विभाग,

निदेशक, रश्मि शर्मा; फिक्की टूरिज्म एंड कल्चरल कमेटी, चेरमैन, दीपक देवा; फिक्की की पूर्व प्रेसिडेंट और ललित सूरि हॉस्पिटैलिटी ग्रुप की सीएमडी, डॉ. ज्योत्सना सूरि और एफएचटीआर व एचआरएआर, अध्यक्ष, कुलदीप सिंह चंदेला उपस्थित रहे। गौरतलब है कि इस अंतर्राष्ट्रीय मार्ट का आयोजन पर्यटन विभाग, राजस्थान सरकार, पर्यटन मंत्रालय, भारत सरकार और फेडरेशन ऑफ इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (फिक्की) द्वारा संयुक्त रूप से किया जा रहा है। इस आयोजन को होटल एंड रेस्टोरेंट एसोसिएशन ऑफ राजस्थान (एचआरएआर), इंडियन हेरिटेज होटल्स एसोसिएशन (आईएचएचए) और राजस्थान एसोसिएशन ऑफ टूर ऑपरेंट्स का भी सहयोग प्राप्त है। मार्ट के दो दिनों में लगभग 10,000 पूर्व-निर्धारित, संरचित बी2बी बैठकें होंगी। इस आयोजन में 52 देशों के 242 विदेशी टूर ऑपरेंट्स और 10 राज्यों के स्टेट टूरिज्म बोर्ड के प्रतिनिधि भी भाग ले रहे हैं।

मुख्य सचिव ने अधिकारियों को पेयजल वितरण के दौरान स्वयं घर-घर जाकर जांच करने के निर्देश दिए प्रदेश में जलापूर्ति के पुख्ता इंतजाम करें-पंत

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने शासन सचिवालय में सभी संभागीय आयुक्त एवं जिला कलेक्टर को संबोधित करते हुए ग्रीष्म ऋतु के दौरान सूचारू पेयजल वितरण सुनिश्चित करने पर विशेष जोर दिया। उन्होंने जल संसाधनों की कमी के चलते राज्य में जल संरक्षण के प्रयास हेतु भी प्रोत्साहित किया।

पीएचईडी को निर्देशित करते हुए उन्होंने कहा कि जहां पानी की अधिक समस्या है वहां प्राथमिकता के साथ जलापूर्ति के विशेष प्रयास किए जाएं। आगामी दिनों में भीषण गर्मी एवं लू चलने की संभावनाओं के चलते समस्त सामुदायिक सुविधाओं पर भी जलापूर्ति सुनिश्चित करने के साथ-साथ विद्युत व्यवस्था एवं स्वास्थ्य एवं चिकित्सा सेवाओं को भी आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए। साथ ही उन्होंने कहा कि मौसमी



बीमारियां जैसे डेंगू, मलेरिया आदि जन जागरूकता के माध्यम से नियंत्रित रहें, इसके लिए आमजन को जागरूक करें। उन्होंने सभी अधिकारियों को निर्देश दिए कि वह जल्द से जल्द ई-ऑफिस के जरिए पत्रावलियों के निस्तारण समय में सुधार लाने के नियमित प्रयास करें। मुख्य सचिव ने

सभी संभागीय आयुक्त एवं जिला कलेक्टर को नियमित रूप से क्षेत्रीय भ्रमण एवं निरीक्षण पर जाने के निर्देश दिए। उन्होंने क्षेत्रीय भ्रमण के दौरान ग्रामीण स्तर पर रात्रि विश्राम किए जाने पर भी जोर दिया। इस बैठक में सहकारिता विभाग एवं खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग द्वारा राज्य

में गेहूँ, सरसों एवं चने की सरकारी खरीद की समीक्षा प्रस्तुत की। मुख्य सचिव ने सभी जिला कलेक्टरों को अधिकाधिक सरकारी खरीद सुनिश्चित करने के प्रयास हेतु निर्देशित किया। मुख्य सचिव ने इस बैठक के जरिए सभी अधिकारियों को वृक्षारोपण में अधिकाधिक योगदान करने तथा व्यक्तिगत स्तर से सार्वजनिक हित के एक-एक कार्य का चयन कर उनका अपने-अपने क्षेत्रों में समुचित क्रियान्वयन करने हेतु भी प्रोत्साहित किया। इस दौरान स्वास्थ्य विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह, अतिरिक्त मुख्य सचिव आनंद कुमार, प्रमुख शासन सचिव प्रशासनिक सुधार विभाग भवानी सिंह देवा, प्रमुख शासन सचिव राजस्व विभाग दिनेश कुमार, जल स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग के सचिव समित शर्मा, सूचना एवं तकनीकी संचार विभाग की सचिव अरती डोगरा, अध्यक्ष डिस्कॉम्स श्री भानु प्रकाश एवं अन्य अधिकारीगण उपस्थित रहे।

अंग प्रत्यारोपण के लिए फर्जी एनओसी प्रकरण में बड़ा एक्शन एसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्रधानाचार्य डॉ. बगरहट्टा एवं एसएमएस अस्पताल के अधीक्षक डॉ. अचल शर्मा पद से विमुक्त

जागरूक जनता @ जयपुर। राज्य सरकार ने अंग प्रत्यारोपण के लिए फर्जी एनओसी जारी होने के प्रकरण में बड़ा एक्शन लिया है। प्रकरण की गंभीरता को देखते हुए राज्य सरकार ने डॉ. राजीव बगरहट्टा को सवाई मानसिंह मेडिकल कॉलेज के प्रधानाचार्य एवं नियंत्रक के पद से तथा डॉ. अचल शर्मा को एसएमएस अस्पताल के अधीक्षक पद से तत्काल प्रभाव से विमुक्त कर दिया है। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह ने बताया कि

एसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्रधानाचार्य डॉ. बगरहट्टा एवं एसएमएस अस्पताल के अधीक्षक डॉ. शर्मा को अपने पद से विमुक्त कर दिया गया है। साथ ही, राज्य सरकार ने कांटेनरिंग विभाग के वरिष्ठ आचार्य डॉ. दीपक मोहेश्वरी को एसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्रधानाचार्य एवं नियंत्रक तथा वरिष्ठ आचार्य, निश्चलन डॉ. सुरशील भाटी को एसएमएस अस्पताल के अधीक्षक के पद का अग्रिम आदेशों तक कार्यभार सौंपा है।

प्रभावी जांच के लिए एसीपी क्राइम समुचित प्राधिकारी नियुक्त

जयपुर @ जागरूक जनता। राज्य सरकार ने एक अधिसूचना जारी कर मानव अंग एवं उक्त प्रत्यारोपण अधिनियम 1994 के तहत अतिरिक्त पुलिस आयुक्त, अपराध को समुचित प्राधिकारी नियुक्त किया है। उल्लेखनीय है कि अधिनियम के तहत एक से अधिक समुचित प्राधिकारी नियुक्त किए जाने का प्रावधान है। डॉ. रश्मि गुप्ता पहले से ही समुचित प्राधिकारी के रूप में दायित्वों का निर्वहन कर रही हैं। चिकित्सा शिक्षा विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह ने बताया कि मानव अंग प्रत्यारोपण के लिए फर्जी एनओसी का प्रकरण सामने आने के बाद प्रभावी जांच की दृष्टि से राज्य सरकार ने अधिक राय उपरांत मानव अंग एवं उक्त प्रत्यारोपण अधिनियम 1994 के प्रावधानों के तहत अतिरिक्त पुलिस आयुक्त, अपराध को समुचित प्राधिकारी नियुक्त किया है। एसीपी क्राइम के समुचित प्राधिकारी नियुक्त होने से इस प्रकरण में अपराधिक दृष्टि से जुड़े पक्षों पर भी गहन जांच-पड़ताल कर दोषियों पर सख्त कार्रवाई संभव हो सकेगी।



सिविल सेवा पास करने वाले राजस्थान के युवाओं से मिले मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा आने वाला समय युवाओं का-भजनलाल

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से सोमवार को मुख्यमंत्री निवास पर संघ लोक सेवा आयोग परीक्षा-2023 में राजस्थान से चयनित युवाओं ने मुलाकात की। सीएम ने युवाओं को बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। मुख्यमंत्री ने युवाओं को साफा पहनाकर, शॉल ओढ़ाकर स्मृति चिन्ह भेंट कर शुभकामनाएं दीं। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह बहुत गौरव का विषय है कि देश की सबसे प्रतिष्ठित सिविल सेवा परीक्षा में राजस्थान में इतनी बड़ी संख्या में युवा चयनित हुए हैं। आपके माता-पिता के आशीर्वाद तथा कड़ी मेहनत लगन से यह संभव हो पाया है। उन्होंने

कहा कि स्वामी विवेकानंद ने कहा था कि 21वीं सदी भारत की है। वर्तमान में हम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में इस सपने को साकार होता देख रहे हैं। युवाओं के योगदान से दुनिया में भारत का दबदबा बड़ा है। मुख्यमंत्री ने आगे कहा कि सिविल सेवा परीक्षा से चयनित युवा देश के कर्णधार तथा प्रहरी हैं। ऐसे में उन्हें समाज को सही दिशा देते हुए देश एवं प्रदेश को आगे बढ़ाने का काम करना है। अभाव में आए प्रत्येक व्यक्ति की बात संवेदनशीलता से सुनकर उनके काम को पूरा करना है। उन्होंने चयनित युवाओं से कहा कि किसी भी जगह नियुक्ति हो वे पूरी ऊर्जा, ईमानदारी एवं समर्पण भाव से काम करें। कार्यक्रम के अंत में मुख्यमंत्री के साथ चयनित

श्रेष्ठ विचारों से निभाए महत्वपूर्ण भूमिका

सीएम ने कहा कि आने वाला समय युवाओं का है। आपको अपने श्रेष्ठ विचारों अनुभवों से मोदी के 2047 तक भारत को विकसित देश बनाने के विजन को पूरा करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभानी है। उन्होंने युवाओं से कहा कि जिन युवाओं का उम्मीद अनुसार परिणाम नहीं आया है, उन्हें निराशा ना होकर पूरे समर्पण भाव से पुनः कोशिश करनी चाहिए। कार्यक्रम में चयनित युवाओं ने शिक्षा प्रणाली में सुधार, महिला सशक्तीकरण, राज्य में पर्यटन को बढ़ावा देना, स्वच्छता सर्वेक्षण में राज्य की स्थिति सुधारने सहित विभिन्न विषयों पर अपने विचार भी साझा किए। युवाओं का सामूहिक फोटो सेशन हुआ। इस मौके पर मुख्य सचिव सुधांशु पंत, पुलिस महानिदेशक यू आर साहू सहित सीएमओ के वरिष्ठ अधिकारी एवं यूपीएससी - 2023 में राजस्थान से चयनित युवा मौजूद थे।

राधे रानी महिला समिति ने बांधे परिडे



जयपुर @ जागरूक जनता। भैरव पार्क (आर पी ए रोड) में राधे रानी महिला सेवा समिति एवं वार्ड 24 के पदाधिकारियों की ओर से पंजी परिडे अभियान के तहत परिडे बांधे गए। कार्यक्रम में वार्ड अध्यक्ष मनोज शर्मा, हरिओम चौहान, युवा मोर्चा अध्यक्ष सतीश जाणा, चंकी पांडे, प्रभु, रामेश्वर, गंगा सहाय, पार्षद रूप कंवर, पार्षद सुमन राजवंशी, महिला मोर्चा अध्यक्ष हर्षा सागर, नीलम, राधे रानी टीम सुमन, नेहा, प्रभा, उषा, जया, राधा, मंजू, रुचि, चांदनी, कविता, वीणा के अलावा स्थानीय नागरिक उपस्थित थे।

दक्षिणमुखी गौशाला हाथोज धाम पर गौ पूजन व गौ सेवा आयोजित



जयपुर @ जागरूक जनता। विप्र फाउंडेशन राजस्थान जून 1 द्वारा परशुराम जन्मावसव समारोह संपूर्ण सप्ताह गौ पूजन और गौ सेवा के तहत श्री दक्षिणमुखी गौशाला हाथोज धाम पर गौ पूजन व गौ सेवा की गई। गौवंश को हरा चाया व गुड खिलाया गया। गौ सेवा में विप्र फाउंडेशन प्रदेश अध्यक्ष राजेश कर्नल, महिला अध्यक्ष भारती शर्मा, कोषाध्यक्ष नरेंद्र, हर्ष, प्रदेश उपाध्यक्ष चारुलाल शर्मा, प्रदेश संगठन सचिव पण्डित शर्मा, प्रदेश सचिव अरुण शर्मा, महिला महामंत्री शिल्पा शर्मा, मीनू शर्मा, विप्र युवा महामंत्री सुरशील पीर नगर, युवा उपाध्यक्ष रोशन शर्मा उपस्थित रहे।

जरूरतमंद, विधवा एवं परित्यक्ता महिलाओं को राशन वितरण में सहयोग देने वाले भामाशाहों का सम्मान



जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। पूज्य सिंधी पंचायत, ओम साईं सेवा समिति मुरलीपुरा में प्रति माह की 5 तारीख को निराश्रित विधवा, परित्यक्ता एवं जरूरतमंद महिलाओं को खाद्य सामग्री सहित जरूरत का सामान वितरित किया जाता है। सामग्री में आटा, चावल, दाल, बेसन, साबुन, आलू, पापड़, तेल एवं हर बार कुछ अलग भी सामान होता है। ये कार्यक्रम समिति स्वयं व भामाशाहों के सहयोग से संचालित करती है। समय-समय पर समिति द्वारा भामाशाहों को सम्मानित भी करती रहती है। इसी कड़ी में इस बार भामाशाह डॉ. सुनील गुप्ता एवं तरुणा गुप्ता (नेत्र विशेषज्ञ), वरिष्ठ पत्रकार शिवदयाल मिश्रा व व्यवसायी भामाशाह राजेश

जगद्गुरु श्री कृपालु जी महाराज के दिव्य व्रतपत्र
एवं मधुर संकीर्तन निम्न TV चैनल्स पर अवश्य व्रतपत्र करें

सुखी श्रीधरी दीदी

NEWS 18 इंडिया
EVERY DAY 5:30 AM

न्यूज 24
EVERY DAY 6:00 AM

भारत समाचार
EVERY DAY 6:50 AM

साधना
EVERY DAY 8:15 AM

संस्कार
MON-SAT 8:30 PM

You Tube JagadguruKripaluJiMaharaj
You Tube ShreedhariDidi

Follow Us: @jethitech
f i n t g

JETHI TECH SOLUTIONS

ADDING WINGS TO YOUR BUSINESS

BULK SMS - Lowest Price
Buy 1 Lakh SMS @ Rs.12000/-
With FREE Control Panel
@ 12 Paise Per SMS
LIFETIME VALIDITY

START-UP PACKAGE
Dynamic Website
+ Domain & Hosting(1 Year)
+ Social Media Profile Creation
+ Social Media Management* (1 Year)
+ 3 WhatsApp Stickers
+ WhatsApp Chat Direct Link
+ Local Business Listing
+ Logo Design
All For Just
Rs.35,000/- + GST

Digital Branding/Marketing
★ Youtube Marketing
★ Digital Marketing
★ Whatsapp Marketing
★ Bulk SMS Marketing
★ Website Development
★ Android Development
★ Software Development
★ Social Media Management

Corporate Branding/Identity
★ Visiting Cards
★ ID Cards
★ Letterhead
★ Calendars
★ Pen Stand
★ Mugs
★ Pamphlets
★ Banners
★ Envelope
★ Diary
★ Paper Weights
★ T-Shirts
★ Bill Book
★ Brochure
★ Signages
★ Bags
★ Pen
★ Many More...

Financial Services: Business Loan, Home Loan, CC Limit, Mortgage Loan

WE ARE Partner
Google Adwords Analytics
Marketing Partner
Accredited Professional
Bing ads

DIGITAL MARKETING | CORPORATE BRANDING | PRINT MEDIA
WEBSITE DESIGN/DEVELOPMENT | SOFTWARE DEVELOPMENT
ANDROID/iOS APPS | BULK SMS | CRM/ERP SOFTWARE

INIDIA: 1C, Rajputana Marg, Kalyanpuri, Jhotwara, Jaipur-12
USA: 11923 NE Summer St. Portland, Oregon, 97220, USA
+91-7976625313, +1(503) 8788224 || www.jethitech.com || sales@jethitech.com

सोशल मीडिया मैनेजर की बढ़ रही डिमांड

डिजिटल मार्केटिंग के बढ़ते चलन ने सोशल मीडिया मैनेजर की मांग को तेजी से बढ़ाया है। किसी व्यवसाय और उसके लक्षित बाजारों के बीच संपर्क का काम सोशल मीडिया मैनेजर का होता है। एक सोशल मीडिया मैनेजर की जिम्मेदारी सभी एक्टिव सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर कंपनी के प्रोफाइल को मजबूत बनाना एवं अपने क्लाइंट के फॉलोअर्स की संख्या को बढ़ाना है। साथ ही कंपनी की जरूरतों के अनुसार सोशल मीडिया कैम्पेन ऑप्टिमाइज करना, अधिक से अधिक लोगों को कैम्पेन से जोड़ना व फॉलोअर्स की संख्या बढ़ाने की रणनीति सोशल मीडिया मैनेजर ही तैयार करते हैं।

सोशल मीडिया मैनेजर कंपनी के प्रमोशन से संबंधित फोटो एवं सूचनाएं सोशल मीडिया पर अपलोड करते हैं, सोशल मीडिया के ट्रेंड्स और स्थानों पर भी ध्यान रखते हैं और उसी के मुताबिक अपनी मार्केटिंग रणनीति बनाते एवं उसमें सुधार करते हैं, ताकि वे अपनी कंपनी को अन्य कंपनियों से आगे ले जा सकें। अगर आप संभावनाओं से भरे क्षेत्र में करियर बनाना चाहते हैं तो इस प्रोफेशन के लिए खुद को तैयार कर सकते हैं।

योग्यता

सोशल मीडिया मैनेजर बनने के लिए आपके पास न्यूनतम योग्यता किसी भी क्षेत्र से स्नातक डिग्री होनी चाहिए। डिजिटल मार्केटिंग में स्नातक डिग्री वाले उम्मीदवार को अधिक वरीयता दी जाती है। मार्केटिंग में बैचलर ऑफ बिजनेस एडमिनिस्ट्रेशन (BBA) या बैचलर इन जर्नलिज्म एंड मास कम्युनिकेशन में स्नातक (BJMC) डिग्री प्राप्त करनेवालों के लिए भी इस प्रोफेशन में आगे बढ़ने की अच्छी संभावनाएं हैं। कई कंपनियां मार्केटिंग, कम्युनिकेशन एवं एडवर्टाइजिंग, पब्लिक रिलेशन जैसे विषयों के साथ स्नातक करने वाले उम्मीदवारों को प्राथमिकता देती हैं। कुछ कंपनियां ऐसी भी हैं, जो 12वीं के बाद सोशल मीडिया में अच्छा कार्यानुभव रखने वालों को हायर करती हैं।



राह आसान बनाएं ये स्किल्स

सोशल मीडिया मैनेजर को मार्केटिंग से संबंधित विभिन्न टास्क पूरे करने होते हैं, ऐसे में कुछ स्किल्स उनके काम को प्रभावी बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। क्योंकि सोशल मीडिया एक विशाल क्षेत्र है, जो आपको विदेशी क्लाइंट व ऑनलाइन जर्नलिज्म से भी जोड़ता है। ऐसे में विभिन्न लोगों के साथ संपर्क बनाने के लिए आपके पास अलग-अलग कम्प्यूटेशनल स्किल्स, अलग कंटेंट तैयार करने की समझ, सर्व इंजन ऑप्टिमाइजेशन की जानकारी, डिजाइनिंग स्किल व डेटाबेस पर टास्क को पूरा करने की स्किल्स का होना आवश्यक होता है।

अवसर

कम्प्यूटरी मैनेजर - ये मुख्य रूप से फोन, लैपटॉप और इलेक्ट्रॉनिक डिवाइस की मदद से ब्रांड को टारगेट ऑडियंस, कम्प्यूटर एवं क्लाइंट्स के साथ रिलेशनशिप डेवलप करने का काम करते हैं।

कंटेंट मैनेजर - कंटेंट मार्केटिंग एक ऐसा सेक्टर है, जिसे कई सोशल मीडिया मैनेजर अपनाते हैं। वे लोग, जिन्हें शब्दों से खेलना पसंद है और वे शब्दों के जरिए किसी ब्रांड से लोगों को जोड़े रखने का हुनर जानते हैं, उनके लिए कंटेंट मार्केटिंग बड़ा अवसर विकल्प है।

क्रिएटिव डिजाइनर - इनके पास अलग विजुअल कंटेंट सैस का होना आवश्यक होता है। ऐसे लोग जो कुछ रोजगार बनाना चाहते हैं, कुछ ऐसा जो जनता को पसंद आएगा, वे अपने सोशल मीडिया ज्ञान और कलात्मकता को इस प्रोफेशन से जोड़ सकते हैं।

क्रिएटिव डिजाइनर का काम किसी ब्रांड के लिए लोगों व अन्य प्रकार को डिजाइन को तैयार करना होता है।

एविएशन मैनेजमेंट एक ऐसा क्षेत्र है जो संवेदनशीलता, स्तंभता और डिप्लोमा को साथ लेकर चलता है। एविएशन इंडस्ट्री केवल यात्रा और यात्री सेवा के लिए ही नहीं है, बल्कि यह आर्थिक विकास, इन्फ्रास्ट्रक्चर वॉय और राष्ट्रीय आधार को गतिविधियों में भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। यह आर्थिक क्षेत्र के लिए बेहतर सुविधाएं प्रदान करता है, जो एयरलाइंस और एयरपोर्ट मैनेजमेंट में मैनेजमेंट पदों पर काम करने की इच्छा रखते हैं। वे एविएशन मैनेजमेंट का रुख कर अपने करियर को सफलता की उड़ान दे सकते हैं। एयरलाइंस एवं एयरपोर्ट ऑपरेशन मैनेजमेंट दोनों ही एविएशन मैनेजमेंट के तहत आते हैं। इसलिए इस क्षेत्र में जॉब के कई अवसर मौजूद हैं। आप अगर इस सम्भावनाओं से पूर्ण क्षेत्र में करियर बनाना चाहते हैं, तो एविएशन मैनेजमेंट आपके लिए बेहतरीन विकल्प बन सकता है। जल्दिए एविएशन मैनेजमेंट के करियर में कैसे आगे बढ़ सकते हैं।

एविएशन मैनेजमेंट से दे करियर को नई उड़ान

योग्यता

मान्यताप्राप्त संस्थान से साईंस स्ट्रीम के साथ न्यूनतम 50 प्रतिशत अंकों से 12वीं पास करनेवाला कोई भी छात्र एविएशन मैनेजमेंट के प्रोफेशन कोर्स में दाखिला ले सकता है। पोस्ट ग्रेजुएशन करने के लिए अभ्यर्थी का स्नातक होना अनिवार्य है। पीजी में प्रवेश के लिए राज्य और राष्ट्रीय दोनों स्तर पर कुछ प्रवेश परीक्षाएं आयोजित की जाती हैं। वहीं केमिन क्रू या ग्राउंड स्टाफ की नौकरी के लिए किसी भी स्ट्रीम में स्नातक की डिग्री प्राप्त करनेवाले आवेदन कर सकते हैं।



कोर्स

BBA कोर्स इन एविएशन मैनेजमेंट - तीन वर्षीय इस कोर्स के माध्यम से छात्रों को एविएशन मैनेजमेंट के क्षेत्र में फाइनेंशियल अकाउंटिंग, कानून, इंडस्ट्रियल एविएशन मार्केटिंग, ऑनलाइन डिजिटल मार्केटिंग, एयरलाइंस के एयरपोर्ट फंक्शन आदि से संबंधित जिम्मेदारियों के लिए तैयार किया जाता है।

बीएससी इन एविएशन - यह डिग्री कोर्स उन युवाओं के लिए है, जो एविएशन मैनेजमेंट के क्षेत्र में टैक्निकल जॉब करना चाहते हैं। इसके अंतर्गत छात्रों को एयर रेग्युलेशन, नैविगेशन, मेटियोलॉजी, एयरक्राफ्ट एवं इंजन, एयर ट्रैफिक कंट्रोल, क्रू मैनेजमेंट आदि विषयों की जानकारी दी जाती है। इसमें BSc पूरा करने के बाद छात्र एविएशन सेक्टर से संबंधित पोस्ट ग्रेजुएशन कोर्स जैसे MSc एविएशन सेक्टर कन्सल्टिंग एंड एविएशन (CPL) आदि की ओर भी बढ़ सकते हैं।

प्रमुख संस्थान

- राजीव गांधी नेशनल एविएशन यूनिवर्सिटी (RGNAU), बैचलर ऑफ मैनेजमेंट स्टडीज इन एविएशन सर्विसेज एंड एयर कर्मा, पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा इन एयरपोर्ट ऑपरेशंस
- मुंबई यूनिवर्सिटी, ग्रेजुएट डिप्लोमा इन एविएशन, बीबीए इन एविएशन
- जामिया मिल्लिया इस्लामिया सेंट्रल यूनिवर्सिटी, नई दिल्ली, एयरोनॉटिक्स में बीएससी
- नारसरी विद्यापीठ, जयपुर, बीबीए इन एविएशन
- एनआईएमएस (निम्स) यूनिवर्सिटी, जयपुर, डिप्लोमा इन एविएशन, MSc इन एविएशन
- SJES कॉलेज ऑफ मैनेजमेंट स्टडीज, बंगलुरु, एमबीए इन एविएशन एंड लॉजिस्टिक्स मैनेजमेंट
- नेहरू कॉलेज ऑफ एयरोनॉटिक्स एंड एविएशन साइंसेज, कोयंबटूर, एमबीए इन एयरलाइन एंड एयरपोर्ट मैनेजमेंट

बड़ा सोचेंगे तो जीवन में बड़ा करेंगे बिना किसी कोचिंग के यश बने IAS

पहले ही प्रयास में हासिल की AIR-4

देश को सबसे मुश्किल परीक्षाओं में से एक यूपीएससी की परीक्षा है, इसे पास करने के लिए कई अभ्यर्थी सालों तक मेहनत के साथ तैयारी करते हैं। जिसमें काफी अभ्यर्थियों के हथकण्डा आती हैं तो कई अफसर भी रहते हैं। इनमें से कुछ अभ्यर्थियों को आसानी से ही आने वाले हैं जो बिना कोचिंग किए, पहले ही प्रयास में UPSC की परीक्षा को पास कर लेते हैं। ऐसे ही एक अभ्यर्थी यश जालुका हैं, जिन्होंने 2020 की यूपीएससी परीक्षा में बिना किसी कोचिंग के अपने पहले ही प्रयास में ऑल इंडिया रैंक-4 प्राप्त कर जयपुराता हासिल की है।

ध्यानपूर्वक चुनें ऑफिशल सजोव

झारखंड के धनबाद जिले के एक गांव के रहने वाले यश जालुका ने अपनी शुरुआती पढ़ाई झारखंड से की। फिर कॉलेज की पढ़ाई करने के लिए वह दिल्ली चले गए, जहां से उन्होंने बीकॉम और एमकॉम किया। पढ़ाई करने के दौरान ही उन्होंने सिविल सर्वेंट बनने का निर्णय लिया और वे यूपीएससी की परीक्षा की तैयारी करने में जुट गए। उन्होंने बैचलर्स और मास्टर्स डिग्री कोर्स में हासिल की है, इसलिए उन्होंने अपने ऑफिशल सजोव के रूप में भी कोर्स ही चुना, और बिना कोई कोचिंग लिए उन्होंने परीक्षा की तैयारी करना शुरू कर दिया। उन्होंने शेड्यूल बनाया, इंटरनेट की मदद ली और मेहनत के साथ तैयारी करना शुरू कर दिया। ध्यानपूर्वक ऑफिशल सजोव चुनना उनके लिए अच्छा साबित हुआ और उनकी मेहनत और लगन ने उन्हें पहले प्रयास में UPSC की परीक्षा में AIR-4 हासिल कराई।

अन्य लोगों को सलाह

UPSC परीक्षा की तैयारी कर रहे अभ्यर्थियों को यश कहते हैं कि जो लोग इस परीक्षा को ब्रेक करना चाहते हैं, उन्हें सजोव-वाइज स्ट्रेटेजी बनानी चाहिए। इसके अलावा आपको सिलेबस पर पूरा फोकस करना चाहिए कि कहां से क्या कोर्स से हासिल की है, इसलिए उन्होंने अपने ऑफिशल सजोव के रूप में भी कोर्स ही चुना, और बिना कोई कोचिंग लिए उन्होंने परीक्षा की तैयारी करना शुरू कर दिया। उन्होंने शेड्यूल बनाया, इंटरनेट की मदद ली और मेहनत के साथ तैयारी करना शुरू कर दिया। ध्यानपूर्वक ऑफिशल सजोव चुनना उनके लिए अच्छा साबित हुआ और उनकी मेहनत और लगन ने उन्हें पहले प्रयास में UPSC की परीक्षा में AIR-4 हासिल कराई।

अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिता ALERT

डिजिटल स्टोरी टेलिंग कॉम्पिटिशन

डिजिटल स्टोरी टेलिंग कॉम्पिटिशन का आयोजन किया जा रहा है। इसके लिए दुनिया भर के छात्रों से आवेदन आमंत्रित किए जा रहे हैं। इस कॉम्पिटिशन में छात्रों को चले आ रहे युद्धों और संघर्षों की कहानी को रचनात्मक ढंग से एक संतुलित, निष्पक्ष दृष्टिकोण अर्पण करते हुए सोशल मीडिया पर कहना होगा।



योग्यता

हाई स्कूल से कॉलेज तक के छात्र इस कॉम्पिटिशन में भाग लेने के पात्र हैं। प्रतिभागी अकेले या अपनी टीम के साथ डिजिटल स्टोरी टेलिंग कॉम्पिटिशन में भाग ले सकते हैं। एक टीम में अधिकतम 5 सदस्य ही रह सकते हैं। कॉम्पिटिशन में चयनित प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले विजेता को नकद 2,500 डॉलर, द्वितीय विजेता को 1,500 डॉलर और तृतीय विजेता को 1,000 डॉलर का पुरस्कार प्रदान किया जाएगा। इच्छुक एवं योग्य उम्मीदवार अपनी योग्यता की जांच करते हुए वेबसाइट पर जाकर ऑनलाइन माध्यम से आवेदन कर सकते हैं।

अंतिम तिथि - 31 मई, 2024
वेबसाइट - www.reinterpretingconflict.com

स्कॉलरशिप ALERT

यूसीएल-ग्रेट स्कॉलरशिप

एक पोस्ट ग्रेजुएशन स्टूडेंट के रूप में अर्लाई करने वाले चुनिंदा एप्सिस्ट्स को इस स्कॉलरशिप के तहत वित्तीय सहायता दी जाती है। यह स्कॉलरशिप एप्सिस्ट्स को पोस्ट ग्रेजुएशन प्रोग्राम के तहत ट्यूशन फीस ऑफर करती है। इसके लिए आपको यूनिवर्सिटी के किसी पूर्णकालिक पीजी प्रोग्राम में एडमिशन के लिए अर्लाई करना होगा। चयन के तुरंत बाद छात्रों को यूनिवर्सिटी में संपर्क करना होगा।
अंतिम तिथि - 17 मई, 2024
वेबसाइट - www.ucl.ac.uk/scholarships/great-scholarship

पढ़ाई के तनाव को ऐसे घटाएं

पढ़ाई के दौरान कई बार खुद से ज्यादा उम्मीदें होना या परिजनों की उम्मीदों का बोझ महसूस करना, कॉम्पिटिशन में खुद को कमतर आंकना जैसी वजहों के चलते तनाव पैदा हो जाता है। इसे दूर करने में ये टिप्स मददगार साबित हो सकती हैं-

- पढ़ाई का समय निर्धारित करें। टाइम-टेबल के अनुसार ही पढ़ें।
- परिजनों के पास बैठें या उनसे अपनी समस्याएं साझा करें।
- समय पर खाना खाएं। शरीर व मन को फिट रखने के लिए कोई व्यायाम करें।
- अपना आत्मविश्वास बनाए रखें और विफलता का सामना करना सीखें।
- 6 से 8 घंटे नींद लें। पर्याप्त मात्रा में पानी पीते रहना चाहिए।
- खुद को अकेला न समझें। ज्यादा दिक्कत हो तो विशेषज्ञ से परामर्श लें।

गर्मी की छुट्टियों को बनाएं लर्निंग टाइम

बोर्ड परीक्षाओं के रिजल्ट जल्द ही आने वाले हैं। 12वीं के स्टूडेंट्स के लिए ग्रेजुएशन में एडमिशन की तैयारी का समय है, लेकिन 10वीं पास करने वाले स्टूडेंट्स के लिए गर्मी की छुट्टियां किसी भी तरह के काम नहीं होती हैं। यह वह समय है जब स्टूडेंट्स नई रिकॉर्ड्स साइकल खुद को भविष्य के लिए तैयार कर सकते हैं। जल्दिए गर्मी की छुट्टियों में खुद को कैसे अपग्रेड किया जा सकता है।



अपने इंस्ट्रस्ट को समझें

पढ़ाई में व्यस्त होने के कारण बहुत से ऐसे स्टूडेंट्स हैं जो खुद के इंस्ट्रस्ट को समझ ही नहीं पाते। इसलिए गर्मी की छुट्टियों का समय अपने इंस्ट्रस्ट को समझने, कैसे अपने इंस्ट्रस्ट को करियर ऑप्शन बनाने, और प्लानिंग बनाकर स्टडी प्लान तैयार करने के लिए बेहतर होता है। अगर आपको आपके इंस्ट्रस्ट को लेकर है किसी तरह का कोई कंफ्यूज है तो अपने मेंटर, पेरेंट्स या करियर काउंसलर से बात कर सकते हैं। वो आपको सही राह दिखाने में मदद करेंगे।



शॉर्ट टर्म कोर्स

गर्मी की छुट्टियों में शॉर्ट टर्म कोर्स आपके लिए बेहतर साबित हो सकते हैं। ये कोर्स 2 हफ्ते से लेकर 2 महीने तक के लिए हो सकते हैं। इन दिनों कई ऑनलाइन शॉर्ट टर्म कोर्स की डिमांड है और ये आसानी से किए जा सकते हैं। ये स्टूडेंट्स को उनकी पसंद के फील्ड को समझने के साथ भविष्य का रास्ता दिखाने में भी मदद करते हैं। जैसे-कंप्यूटर से जुड़े कोर्स, कोडिंग, ऐप डिजाइनिंग, एनिमेशन, ग्राफिक डिजाइनिंग, प्रोग्रामिंग लैंग्वेज समेत कई अलग-अलग विषयों से जुड़े शॉर्ट टर्म कोर्स किए जा सकते हैं।

इंटरशिप

10वीं के बाद कई सर्टिफिकेट कोर्स किए जा सकते हैं और इसके बाद इंटरशिप करने का मौका मिलता है। कई प्लेटफॉर्म स्टूडेंट्स को इंटरशिप का मौका देते हैं। ये स्टूडेंट्स को रिकॉर्ड्स को बढ़ाते हैं। वहीं इंटर, स्टूडेंट्स यह समझ पाते हैं कि उनके पसंदीदा फील्ड में काम करने का तरीका कैसा है। वे उसमें कितनी दिलचस्पी पैदा कर पा रहे हैं। इसके लिए गर्मी की छुट्टियों का बेहतर इस्तेमाल कर सकते हैं।

लैंग्वेज सीखें

विशेषज्ञ कहते हैं कि अगर आप हिन्दी और अंग्रेजी के साथ किसी अन्य नई भाषा पर पकड़ बनाते हैं तो यह भविष्य में आपके करियर का एक अच्छा विकल्प साबित हो सकता है। उसके लिए यह सबसे बेहतर समय है।

विषय की कमजोरियों को दूर करें

अगर आपको लगता है कि आप किसी विषय में कमजोर हैं और उसके कॉन्सेप्ट समझ नहीं आते, तो गर्मी की छुट्टियां उसे समझने के लिए बेहतर समय है।

राजस्थान राज्य भारत स्काउट गाइड की विशेष बैठक आयोजित

स्काउट गाइड सह शैक्षिक गतिविधियों का प्रभावी क्रियान्वयन हो-राज्यपाल

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। राज्यपाल कलराज मिश्र ने कहा है कि राज्य के सभी विद्यालयों और महाविद्यालयों में स्काउट गाइड सह शैक्षिक गतिविधियों का प्रभावी क्रियान्वयन किया जाए। उन्होंने कहा कि इसके लिए सभी स्तरों पर वातावरण निर्माण कर कार्य किया जाए। राज्यपाल ने स्काउट गाइड में उक्त कार्य के लिए संगठन के सहायक राज्य संघटन आयुक्त विनोद दत्त जोशी को इस अवसर पर चल वैजयंती शील्ड भी प्रदान की।



राज्यपाल मिश्र सोमवार को राजभवन में राजस्थान राज्य भारत स्काउट गाइड की विशेष बैठक में संबोधित कर रहे थे। बैठक में बताया गया कि राज्य सरकार की सौ दिवसीय कार्य योजना के अंतर्गत 1 हजार 500 नवीन विद्यालयों में स्काउट गाइड समूह का पंजीकरण कर इनकी गतिविधियां प्रभावी की गई है। इसी तरह 8 हजार 826 निष्क्रिय समूहों को सक्रिय किया गया तथा उच्च माध्यमिक विद्यालयों के 4हजार से अधिक शिक्षकों को प्रशिक्षण दिया गया। बैठक में इस संगठन के अंतर्गत गुणवत्ता वृद्धि के लिए किए गए प्रयासों के बारे में भी बताया गया। राज्यपाल ने कहा कि यह महत्वपूर्ण है कि राजस्थान शिक्षा के साथ सह शैक्षिक गतिविधियों में देश भर में अग्रणी है। उन्होंने शिक्षा के साथ साथ विद्यार्थियों में सृजनात्मक क्षमताओं के विकास के लिए निरंतर कार्य किए जाने पर भी जोर दिया। उन्होंने कहा कि नई शिक्षा नीति में भी विद्यार्थियों की क्षमता विकास पर ही अधिक जोर दिया गया है।

आयुर्वेद विवि में मनाया गया वर्ल्ड अस्थमा डे



जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जोधपुर। डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन राजस्थान आयुर्वेद विश्वविद्यालय जोधपुर के स्नातकोत्तर पंचकर्म विभाग में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. (वैद्य) प्रदीप कुमार प्रजापति की प्रेरणा से विश्व अस्थमा दिवस मनाया गया। पंचकर्म विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. ज्ञान प्रकाश शर्मा ने बताया कि भारत में प्रतिवर्ष अस्थमा की बीमारी से होने वाली मृत्यु दर में बढ़ोतरी हो रही है। अस्थमा कई कारणों से हो सकता है, अधिकांश मामलों में अस्थमा एक एलर्जिक प्रतिक्रिया के परिणाम के रूप में विकसित होता है। धूल, धुएँ, धूप, जेनेटिक प्रभाव आदि से अस्थमा होता है। पंचकर्म के सहायक आचार्य डॉ. दिलीप कुमार व्यास ने कहा कि अस्थमा के लिए सावधानियों में हल्दी और दूध का सेवन करना चाहिए। हल्दी में एंटीबायोटिक गुण होते हैं जो ध्वंसन संबंधी समस्याओं को कम करने में मदद करते हैं। स्वस्थ जीवनशैली, नियमित व्यायाम, और उचित आहार विहार अस्थमा को रोकने में मदद करता है। इस अवसर पर पंचकर्म के सहायक आचार्य डॉ. अचलराम कुमावत, डॉ. गौरीशंकर राजपुरोहित, पंचकर्म विभाग के स्नातकोत्तर अध्येता डॉ. कैलाश ताड़ा, डॉ. ओमप्रकाश ने अस्थमा के निदान, लक्षणों, और चिकित्सा के बारे में विस्तृत व्याख्यान दिया। इस दौरान पंचकर्म विभाग में उपचार ले रहे सभी रोगी एवं समस्त पी.जी. अध्येता एवं स्नातक छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

वित्तीय जागरूकता विषय पर सेमिनार



जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर @ जागरूक जनता। उद्यानिकी महाविद्यालय, दुर्गापुरा जयपुर की एन.एस.एस. शाखा द्वारा वित्तीय जागरूकता विषय पर एक दिवसीय विषय सेमिनार का आयोजन किया गया। प्रमुख वक्ता मुंबई स्टॉक एक्सचेंज प्रोटेक्शन फण्ड की चीफ ऑपरेटिंग ऑफिसर आरुणा पारीक ने विद्यार्थियों को डिजिटल डेविडेंस मार्केट, पोस्ट ऑफिस, बैंक डेपॉजिट्स एवं म्यूचुअल फण्ड आदि के बारे में जानकारी दी। महाविद्यालय के डीन डॉ. एल.एन. वैरा ने बताया कि युवा अवस्था में वित्तीय योजना एवं प्रबंधन महत्वपूर्ण है। कार्यक्रम में डॉ. हनुमान प्रसाद परवा, डॉ. भारती शोकोन, डॉ. अमर चौधरी, डॉ. तनुज मिश्रा, डॉ. रंजना सिरौही, डॉ. सुरेश चन्द्र शर्मा सहित सभी कर्मचारी एवं विद्यार्थी उपस्थित थे। कार्यक्रम के अंत में एन.एस.एस. एम.प्रशार डॉ. विजय पारसर ने सभी का आभार व्यक्त किया।

25 किलो प्रतिबंधित सिंगल यूज प्लास्टिक जल सिरोही @ जागरूक जनता।

स्वच्छ भारत मिशन 2024 के तहत नगर परिषद आयुक्त प्रकाश डूडी के निर्देशानुसार शहर में उपयोग में लिए जा रहे प्रतिबंधित सिंगल यूज प्लास्टिक पर कार्यावाही की नगर परिषद की टीम द्वारा दिनांक 06.05.2024 को साथ 500 बजे सत्र बाजार में विभिन्न दुकानों से 25 किलो प्रतिबंधित सिंगल यूज प्लास्टिक जल सिरोही एवं भविष्य में सिंगल यूज प्लास्टिक का इस्तेमाल नहीं करने की हिदायत भी दी। नगर परिषद के अनु. स्वच्छता निरीक्षक प्रवीण माली की नेतृत्व में स्वच्छ भारत अभियंता सोहनलाल, दिक्कत कुमार मोतीलाल द्वारा पॉलिथिन जल करने की कार्यवाही की गई।

Rajasav Mandal : सर्वश्रेष्ठ चयनित निर्णय पर होगा राज्य, संभाग एवं जिला स्तर पर सम्मान

अधीनस्थ राजस्व न्यायालयों के श्रेष्ठ निर्णयों का होगा मूल्यांकन

जागरूक जनता
jagruckjanta.net

अजमेरा राजस्व मंडल की ओर से राजस्थान के विविध अधीनस्थ न्यायालयों की ओर से जारी होने वाले निर्णयों का गुणात्मक रूप से मूल्यांकन कर श्रेष्ठता के आधार पर संबंधित पीठासीन अधिकारियों को राज्य, संभाग एवं जिला स्तर सम्मानित किया जाएगा। इसके तहत विगत वर्ष 2023-24 के दौरान पारित निर्णयों में से श्रेष्ठ निर्णय को पुरस्कृत किया जायेगा।

राजस्व मंडल के अध्यक्ष श्री राजेश्वर सिंह के निर्देशानुसार इस नवाचारी कदम का मुख्य उद्देश्य राजस्व न्यायालयों में उत्कृष्ट, गुणवत्तापूर्ण एवं विधिसम्मत निर्णय लेखन की प्रवृत्ति को बढ़ावा देना है। राजस्व मंडल के अध्यक्ष ने बताया कि राज्य के अधीनस्थ न्यायालयों की ओर से विगत 1 अप्रैल



2023 से 31 मार्च 2024 की अवधि में पारित निर्णयों में से पीठासीन अधिकारी के स्तर पर स्व मूल्यांकन करते हुए सर्वश्रेष्ठ निर्णय को 5 जून से पूर्व राजस्व मंडल को भिजवायेंगे। मंडल को प्राप्त होने वाले निर्णयों का गठित समिति द्वारा समुचित मूल्यांकन किया जायेगा। मूल्यांकन के पश्चात श्रेष्ठता के आधार पर चयनित के लिये निर्णय देने वाले पीठासीन

अधिकारी को प्रशस्ति पत्र एवं स्मृति चिह्न से सम्मानित किया जाएगा। राजस्थान के समस्त राजस्व न्यायालयों के पीठासीन अधिकारी उनके द्वारा पारित निर्णयों में से एक सर्वश्रेष्ठ निर्णय मय प्रमाणित प्रति के 5 जून तक राजस्व मंडल के ईमेल आईडी hor-rj@nic.in अथवा डाक के माध्यम से निबंधक, राजस्व मंडल, अजमेर को भिजवायेंगे। निर्धारित तिथि के पश्चात प्राप्त निर्णय को मूल्यांकन में शामिल नहीं किया जाएगा। पीठासीन अधिकारियों से प्राप्त निर्णयों के मूल्यांकन के पश्चात राज्य, संभाग एवं जिला स्तर से एक एक पीठासीन अधिकारी को सम्मानित किया जाएगा जिसमें राज्य स्तर पर एक - संभागीय आयुक्त, अतिरिक्त संभागीय आयुक्त एवं राजस्व अपील अधिकारी को सम्मानित किया जाएगा। इसी प्रकार संभाग स्तर पर एक-एक जिला कलेक्टर एवं अतिरिक्त

जिला कलेक्टर तथा जिला स्तर पर एक-एक उपखंड अधिकारी एवं सहायक कलेक्टर को सम्मानित किया जाएगा। राजस्व मंडल के सभी अधीनस्थ राजस्व न्यायालयों के पीठासीन अधिकारियों से इस मूल्यांकन एवं चयन प्रक्रिया में सक्रिय भागीदारी की अपेक्षा की गई है, जिससे उत्कृष्ट गुणवत्तापूर्ण एवं विधिसम्मत निर्णय लेखन प्रवृत्ति को प्रोत्साहित किया जा सके। ऐसे श्रेष्ठ निर्णयों को भविष्य में राजस्व मंडल की राविका पुस्तिका में भी प्रकाशित किया जाएगा।

प्राप्त निर्णयों के मूल्यांकन हेतु समिति गठित राजस्व मंडल को अधीनस्थ न्यायालयों के पीठासीन अधिकारियों की ओर से भेजे जाने वाले सर्वश्रेष्ठ निर्णय के मूल्यांकन के आधार पर राज्य, संभाग एवं जिला स्तर पर अधिकारियों को सम्मानित करने के लिए एक समिति भी गठित की गई है।

न्युवोको विस्टास ने वित्तवर्ष में 147 करोड़ रुपए का लाभ कमाया

जागरूक जनता
jagruckjanta.net

चिंतौड़गढ़। न्युवोको विस्टास कॉर्प लिमिटेड, भारत की अग्रणी निर्माण सामग्री निर्माता कंपनी ने 31 मार्च को समाप्त वित्तवर्ष में बिक्री और लाभ में बढ़ोतरी की घोषणा की है। कंपनी ने समाप्त वित्तवर्ष के लिए अपने ऑडिटेड वित्तीय परिणामों की घोषणा की। 25 एमएमटीपीए की संयुक्त स्थापित क्षमता के साथ, न्युवोको विस्टास कॉर्पोरेशन लिमिटेड, भारत में पांचवां सबसे बड़ा सीमेंट समूह है और पूर्वी भारत में प्रमुख सीमेंट निर्माता कंपनियों में से एक है। वित्तवर्ष में कंपनी की कंसोलिडेटेड सीमेंट बिक्री की मात्रा 18.8 एमएमटी थी। कंपनी संचालन से कंसोलिडेटेड आय इसी अवधि के दौरान 10,733 करोड़ रुपये दर्ज की गई। सालाना आधार पर कंपनी का कंसोलिडेटेड एबिटाडा 35 प्रतिशत बढ़कर 1,657 करोड़ रुपये रहा। इसके अलावा, कंपनी ने भी सफलता हासिल की है। बीते साल के मुकाबले कंपनी ने अपने शुद्ध ऋण में 384 करोड़ रुपये की कमी कर उसे 4,030 करोड़ रुपये पर लाने में सफलता हासिल की है, जिसके परिणामस्वरूप नेट डेट, एबिटाडा 2.4 गुणा रह गया है। इस वर्ष हरियाणा सीमेंट प्लांट में 1.2 एमएमटीपीए ग्राइंडिंग यूनिट की सफल शुरुआत हुई, जो कंपनी के क्षमता विस्तार में एक महत्वपूर्ण मील का पथर है। इस नए यूनिट के चालू होने से कंपनी की कुल क्षमता में उत्तर की हिस्सेदारी को 20 प्रतिशत से बढ़ाकर 24 प्रतिशत कर दिया है और इस क्षेत्र में हमारी मौजूदगी को और मजबूत किया जाएगा। कंपनी ने रिस्टा और निंबोल प्लांट्स में डीबॉटलनेकिंग परियोजनाएं पूरी कीं, जिसके परिणामस्वरूप क्लिफ्ट क्षमता में उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। कंपनी प्रीमियममाइजेशन में अपनी रणनीतिक अनिवार्यता के प्रति समर्पित है और उसने पश्चिम बंगाल और झारखंड के बाजारों में अपने प्रीमियम उत्पादों ड्युरागार्ड एफ2एफ और कंक्रिटो यूनो का विस्तार किया है। कंक्रिटो यूनो की बेहतरीन वाटर-रिपीलिंग प्रॉपर्टीज और डम्प लॉक फॉर्मूला निर्माण उद्योग की लगातार बदलती जरूरतों को पूरा करते हैं। कंपनी ने अपने 'प्रोटेक्ट आकर प्लैनेट' एजेंडे के तहत सस्टेनेबिलिटी प्रयासों में महत्वपूर्ण प्रगति की है, जिसमें कार्बन उत्सर्जन में 2 प्रतिशत सालाना से 4.54 किलोग्राम कार्बन-डाइ-ऑक्साइड प्रति टन सीमेंट/टिंडर प्रोड्यूसर्स 1 की कमी की गई है, जो कम कार्बन उत्सर्जन में इंडस्ट्री लीडर्स में हमारी स्थिति को बेहतर करता है।

बिरला कॉर्प ने मार्च तिमाही में शुद्ध लाभ में 127% की बढ़ोतरी दर्ज की

जागरूक जनता @ चिंतौड़गढ़। बिरला कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने वित्त वर्ष की पहली तीन तिमाहियों में अपनी मजबूत ग्रोथ को जारी रखते हुए मार्च तिमाही में बिक्री और शुद्ध लाभ में अच्छी खासी बढ़ोतरी दर्ज की है। कंपनी ने मार्च तिमाही में शुद्ध लाभ में 127 प्रतिशत की वृद्धि हासिल की है। वित्तवर्ष के अंत में कंपनी ने सभी पैमानों पर सफलता हासिल की है। वहीं रिकॉर्ड सीमेंट बिक्री के साथ ही कंपनी के ओवरऑल प्रदर्शन को भी बेहतर किया है। यह सभी सफलताएं बाजार में असामान्य रूप से कमजोर हालात के बावजूद हासिल की गई हैं।

मुकुटवन यूनिट में लगातार वृद्धि के बाद, कंपनी के सीमेंट डिवीजन ने मार्च तिमाही के लिए 97 प्रतिशत की क्षमता उपयोग हासिल किया जो एक और बड़ी उपलब्धि है। मार्च तिमाही के लिए कंसोलिडेटेड शुद्ध लाभ, 193 करोड़ रुपये, साल-दर-साल 127.1 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है, क्योंकि बिजली और इंधन की लागत मध्यम बनी हुई है। तिमाही के लिए कंसोलिडेटेड आय 2,682 करोड़ रुपये रही, जो पिछले साल की समान अवधि से 6.8 प्रतिशत बढ़ गई, जबकि मार्च तिमाही में सीमेंट से प्राप्त होने वाली आय तीव्र दबाव में आ गई और साल-दर-साल 1.6 प्रतिशत गिरकर 5,178 रुपये प्रति टन रह गई। कंपनी चेयरमैन हर्ष वर्धन लोढ़ा ने कहा कि "वित्त वर्ष में बिरला कॉर्पोरेशन का प्रदर्शन संचालन के सभी क्षेत्रों में चौतरफा सुधार का परिणाम है।

कंपनी द्वारा दी गई गाइडेंस से पहले, कंपनी के फंक्शनल वर्टिकल्स में क्षमता निर्माण में लगातार निवेश किया गया और इससे मुकुटवन यूनिट का काम तेजी से हुआ और वहां पर अच्छे परिणाम मिले।

कुमावत समाज का प्रतिभा एवं भामाशाह सम्मान समारोह सितम्बर में

जागरूक जनता @ चिंतौड़गढ़। श्री कुमावत विकास एवं सेवा संस्थान के तत्त्वधान में सितम्बर माह में शिक्षक दिवस पर समाज के प्रतिभाशाली छात्र-छात्राओं एवं भामाशाहों का जिला स्तरीय सम्मान समारोह शिक्षक दिवस पर आयोजित किया जाएगा। राज कुमार बेरा ने रविवार को स्थानीय गांधीनगर स्थित निर्माणाधीन श्री चारभुजा कुमावत समाज छात्रावास परिसर में सम्पन्न बैठक में बताया कि आगामी सितम्बर माह में शिक्षक दिवस पर समाज के प्रतिभावान छात्र-छात्राओं एवं भामाशाहों का सम्मान समारोह आयोजित किया जाएगा। जिला स्तरीय प्रतिभा सम्मान समारोह में समाज के अध्यक्षनरत छात्र-छात्राओं ने जिन्होंने बोर्ड परीक्षा, महाविद्यालय स्तर की परीक्षाओं में 80 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करने, डिग्री-डिप्लोमा एवं विशेष योग्यता हासिल करने वालों की स्मृति चिह्न, प्रशस्ति-पत्र देकर सम्मानित किया जाएगा।

लोकसभा आम चुनाव-2024 बाड़मेर लोस क्षेत्र के दुधवा खुर्द बूथ पर आज पुनर्मतदान

जागरूक जनता
jagruckjanta.net

जयपुर। भारत निर्वाचन आयोग ने लोकसभा आम चुनाव-2024 के दौरान राजस्थान के बाड़मेर लोकसभा क्षेत्र में दुधवा खुर्द गाँव में एक पोलिंग बूथ पर पुनर्मतदान के लिए निर्देश जारी किए हैं। इस लोकसभा क्षेत्र में दूसरे चरण के दौरान 26 अप्रैल को मतदान हुआ था। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि चोटहन विस क्षेत्र के मतदान केंद्र संख्या 50, राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय, दुधवा खुर्द बूथ पर दोबारा मतदान 8 मई को सुबह 7 बजे से शाम 5 बजे तक किया जाएगा। गुप्ता ने कहा कि निर्वाचन विभाग ने आयोग के निर्देशानुसार पुनर्मतदान की सभी तैयारियां कर ली हैं। मतदान केंद्र पर वेबकार्टिंग की जाएगी। गुप्ता ने बताया कि मतदान दिवस पर इस बूथ पर मत की गोपनीयता भंग होने की शिकायत प्राप्त होने के बाद निर्वाचन विभाग राजस्थान द्वारा भारत निर्वाचन आयोग को इस बूथ पर पुनर्मतदान हेतु प्रस्ताव भेजा। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि चोटहन के इस बूथ पर 26 अप्रैल को मतदान करने वाले मतदान दल के 4 सदस्यों को निर्वाचित कर दिया गया है।

बांसवाड़ा में ढाई करोड़ की लागत से बनेगा विशाल पीताम्बरा शक्तिपीठ

जागरूक जनता
jagruckjanta.net

बांसवाड़ा। गायत्री मण्डल की ओर से श्री पीताम्बरा आश्रम परिसर में 3 हजार 500 वर्ग फीट में ढाई करोड़ रुपए की लागत से विशाल एवं भव्य पीताम्बरा (बंगलामुखी) शक्तिपीठ निर्माण किए जाने की योजना बनाई गई है। इसके लिए गुरुवार को श्री हनुमन् पीठ साधना एवं प्रशिक्षण केंद्र में गायत्री मण्डल के प्रमुख पदाधिकारियों, आश्रम प्रबन्धकों एवं वास्तुविदों की बैठक में व्यापक विचार विमर्श कर रूपरेखा बनाई गई।

गायत्री मण्डल के मुख्य संरक्षक, पूर्व आयुक्त दिलीप गुप्ता की अध्यक्षता में हुई इस बैठक में गायत्री मण्डल की चार दशकों से चले आ रहे पीताम्बरा शक्ति पीठ के संकल्प को पूर्ण करने की दिशा में गहन चर्चा में शक्तिपीठ के स्वरूप, निर्माण के विभिन्न आयामों तथा स्थल चयन आदि से संबंधित विषयों पर भूमि के मानचित्रों को केन्द्र में रखकर विचार-विमर्श कर इस योजना को अंतिम रूप दिया गया। बैठक में जाने-माने वास्तु विशेषज्ञ अरविन्द मालवीय, वास्तु परिषद के संयोजक चन्द्रशेखर जोशी, विशेषज्ञ अभियन्ता अनन्त गुप्ता, गायत्री मण्डल के उपाध्यक्ष मनोहर जी. जोशी, सचिव विनोद शुकला, सह सचिव सुभाष भट्ट, पीताम्बरा परिषद के सह संयोजक पं. मधुसूदन व्यास, आश्रम के कार्यक्रम समन्वयक पं. मनोहर नरहरि भट्ट, रमेश आर. भट्ट, अजय अधिकारी, अनिल पण्ड्या आदि ने विचार व्यक्त किए।

सिरोही में जैम आइसक्रीम फैक्ट्री व स्वरूपगंज में महादेव आइसक्रीम फैक्ट्री पर स्वास्थ्य विभाग की टीम ने दी दबिश भरे सेम्पल

पोम ऑयल व सैकरीन से तैयार हो रही कुल्फी, आईसक्रीम!

महादेव आइसक्रीम फैक्ट्री स्वरूपगंज से हर दिन दर्जनों पेटी आइसक्रीम व कुल्फी का माल हो रहा है तैयार..! तुषार पुरोहित
jagruckjanta.net



जिम्मेदारों से जवाब मांगते यह सवाल

क्या महादेव आइसक्रीम फैक्ट्री स्वरूपगंज द्वारा बनाई जा रही आइसक्रीम व कुल्फी गुणवत्तापूर्ण खाद्य सामग्री से बनाये जा रहे हैं..? या फिर गुणवत्ताहीन खाद्य सामग्री से बन रही है..? इसकी जांच पड़ताल कौन करेगा..? क्या सिरोही खाद्य विभाग की टीम के खाद्य निरीक्षक ईमानदारी से जांच पड़ताल करके दूध का दूध व पानी का पानी कर पाएंगे या फिर जांच या सैफ्टिलिंग के नाम पर महज खालापुर्तियां होंगी यह भी बड़ा सोचनीय प्रश्न है..? आखिर लंबे समय से चल रही इस फैक्ट्री पर जिम्मेदारों की मेहरबानी भी कई सवाल उठा रही है..? वही संचालित फैक्ट्री कई नियमों को ताक पर रखकर चल रही है उसकी जांच पड़ताल कौन करेगा..? कई सैम्पलिंग के नाम पर खालापुर्तियां तो नहीं हो रही है फिर इसकी जांच पड़ताल कब होंगी..? यदि सैम्पलिंग के नाम पर खालापुर्तियां की जा रही है तो इसका जिम्मेदार फिर कौन..? क्या यह फैक्ट्री तय मापदंड के अनुरूप चल रही है..? जिन जगह पर यह फैक्ट्री चल रही क्या उस भूमि का व्यवसायिक उपयोग के लिये कन्वर्ट है या फिर नहीं यह भी जांच का विषय है। यदि नहीं तो फिर इस फैक्ट्री को अभी तक सोल क्यों नहीं किया गया..?

हर दिन दर्जनों पेटी आइसक्रीम व कुल्फी तैयार

महादेव आइसक्रीम फैक्ट्री स्वरूपगंज व अन्य फैक्ट्री से हर दिन सैकड़ों की संख्या में आइसक्रीम व कुल्फी बनाकर पेटियों भर के आदिवासी अंचल सहित दर्जनों गांवों और मेले में भेजी जा रही है। उसके बावजूद भी प्रशासन की यह उदासीनता गंभीर सवालों के दायरे में है। बनाये जा रहे आइसक्रीम व कुल्फी तय मापदंड पर कितनी खरी है इसकी जांच पड़ताल समय समय पर न होना जिम्मेदारों की कार्यशैली व भूमिका पर गंभीर सवाल खड़े करता है।

हार्ट अटैक का खतरा!

नाम नहीं बताने की शर्त पर बताया की कुल्फी व आइसक्रीम में फिरोज़ व अलग अलग फ्लेवर के लिए जमकर सैकरीन का प्रयोग किया जा

रहा है। साथ ही पोम ऑयल के प्रयोग से कुल्फी व आइसक्रीम तैयार हो रहे हैं। पामोलीन ऑयल के अंदर 50% सेंचुरेटेड फैट होता है। इसकी वजह से एलडीएल कोलेस्ट्रॉल व ट्राइग्लिसराइड लेवल बढ़ जाता है। अधिकतर शोध में इन दोनों चीजों को हार्ट अटैक और स्ट्रोक का मुख्य कारण बताया गया है। ऐसे में आप सहेज अनुमान लगा दीजिए इन सबसे बनी कुल्फी व आइसक्रीम खाना स्वास्थ्य के लिये कितना घातक सिद्ध हो सकता है।

उद्योगपति व पीरामल ग्रुप के चेयरमैन ने सरपंच से जाना पंचायत विकास का हाल

राजस्थान से उन्डरा ग्राम पंचायत के एक मात्र सरपंच का चयन जागरूक जनता
jagruckjanta.net



सिरोही @ महेन्द्र गर्गा। पिंडवाड़ा स्पीवर्ती उन्डरा ग्राम पंचायत के मुखिया महेंद्र कुमार मेघवाल के द्वारा अपने पंचायत में लगातार स्वास्थ्य, पोषण, शिक्षा एनीमिया के ऊपर कार्य किया जा रहा है। आकांक्षी जिला कार्यक्रम में सहयोग कर रही संस्था पीरामल फाउंडेशन के प्रतिनिधि के द्वारा इनके कार्यों को राज्य एवं देश स्तर

पर प्रस्तुत किया गया। इनके द्वारा किये जा रहे कार्यों की जानकारी से प्रभावित होकर मुंबई में आयोजित कार्यशाला में पीरामल ग्रुप के चेयरमैन अजय पीरामल ने सरपंच से पंचायत में चल रहे कार्यों के बारे में समझा। सरपंच महेंद्र कुमार मेघवाल ने बताया कि यह पंचायत के लिए बहुत बड़ी उपलब्धि है कि आज पंचायत में चल रहे कार्यों के बारे में जानकारी देने का मौका मिला। मुलाकात के दौरान हमने कोविड टीकाकरण के दौरान किये गए कार्य, पंचायत क्षेत्र में मोबाइल नेटवर्क टॉवर लगावया, विद्यालयों में शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए जागरूकता कार्यक्रम, विद्यालय में टॉनशेड का निर्माण, ब्लॉक फिटिंग, शौचालय व्यवस्था, 4 राजस्व गांव हर घर नल लगवाने का काम पूरा

करवाया गांव उन्डा आगनवाड़ी नया भवन बनवाया पंचायत क्षेत्र में वृक्षारोपण का कार्य, वर्षा जल के संग्रहण हेतु नाड़ी का निर्माण तथा जीर्णोद्धार, पंचायत क्षेत्र में पेयजल व्यवस्था का कार्य, सड़क डमरीकरण का जीर्णोद्धार आदि प्रमुख कार्यों से अवगत कराया गया। पीरामल फाउंडेशन के प्रतिनिधि मुकेश कुमार शर्मा द्वारा बताया गया कि पंचायत स्तर पर गठित फोरम को सशक्त कर अंतर्विभागीय समन्वय बैठक कर योजनाओं की पहुँच लोगों तक सुनिश्चित करना है ताकि लोगों के जीवन स्तर में बदलाव लाया जा सके।

सब्जियों के वर्तमान में औषधीय महत्व एवं संभावना विषयक कार्यशाला आयोजित

सब्जियों से करें फोलिक एसिड की पूर्ति-डॉ सिंह

जागरूक जनता
jagruckjanta.net



जोबनेर। श्री कर्ण नरेन्द्र कृषि महाविद्यालय जोबनेर में एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन हुआ। विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ बलराज सिंह ने कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए बताया कि वर्तमान में लोग पौष्टिक भोजन के प्रति काफी सजक हो गए हैं व पोषण की दृष्टि से संतुलित भोजन खाना ही पसंद करते हैं जिसमें फल व सब्जियों का महत्वपूर्ण योगदान है। बागवानी फसलों में पौष्टिक औषधीय पदार्थ पर्याप्त मात्रा में पाए जाते हैं जो विभिन्न बीमारियों के उपचार में कारगर है, साथ ही बताया कि उच्च ग्लाइसेमिक इंडेक्स वैल्यू युक्त फल व सब्जियां खाने से मानव का स्वास्थ्य ठीक रहता है, डॉ जगदीश सिंह ने केरेटिनॉइड्स व जैथॉफिल नामक महत्वपूर्ण अवयवों के वाराणसी उत्तर प्रदेश ने सब्जियों के

वर्तमान में औषधीय महत्व एवं संभावनाओं के विषय पर बात करते हुए कहा कि न्यूट्राकेमिकल को फाइटोकेमिकल्स हैं जो पोषण प्रदान करते हैं, उन्होंने बताया कि अंतर्राष्ट्रीय मानकों के अनुसार प्रति व्यक्ति 350 ग्राम सब्जियां व 150 ग्राम फल प्रति व्यक्ति प्रति दिन की आवश्यकता होती है, डॉ जगदीश सिंह ने केरेटिनॉइड्स व जैथॉफिल नामक महत्वपूर्ण अवयवों के बारे में विस्तृत रूप से बताया। साथ ही उन्होंने फोलिक एसिड - विटामिन B12, विटामिन B9 की आवश्यकता पर प्रकाश डालते हुए बताया कि फोलिक एसिड मानव शरीर में नहीं होता अतः इसकी पूर्ति भोजन से पूरी करनी पड़ती है जिनमें ब्रेसिका कुल की सब्जियां महत्वपूर्ण सब्जियां हैं। न्यूट्राकेमिकल के दूसरे सबसे बड़े समूह में पादप पॉलीफिनोल्स आते हैं जिनमें 4000 रासायनिक घटक सम्मिलित हैं। डॉ जगदीश ने बताया कि न्यूट्राकेमिकल्स विभिन्न प्रकार की

बीमारियों जैसे मधुमेह के लिए करेला, स्तन कैंसर के लिए कूसीफेरी कुल की सब्जियां, रेशेदार फल व सब्जियां पाचन संबंधित रोगों के लिए प्रभावी है, साथ ही उन्होंने फी रेडिकल व एंटीऑक्सिडेंट्स की उपयोगिता पर भी प्रकाश डाला, एंटीऑक्सिडेंट शरीर को फी रेडिकल्स से होने वाले नुकसान से सुरक्षित रखते हैं और कोशिकाओं को डैमेज होने से बचाते हैं। वे अपने कैंसर रोधी गुणों के कारण कैंसर जैसी कुछ जानलेवा बीमारियों को रोकने में भी मदद करते हैं। सब्जियों और फलों में प्राकृतिक रूप से एंटीऑक्सिडेंट मौजूद होता है। सह अधिष्ठाता डॉ शैलेश मार्कर ने महाविद्यालय में चल रहे विभिन्न वैल्यू एडिशन से संबंधित शोध कार्यों की जानकारी दी व कार्यक्रम के अंत में धन्यवाद ज्ञापित किया। कार्यक्रम सचिव डॉ बी एस बधाला ने बताया कि कार्यक्रम में 862 विद्यार्थियों ने भाग लिया।

घर मंगवाये जागरूक जनता हमें कहें.....

सदस्यता फार्म

दिनांक

जागरूक जनता हिन्दी अखबार एक उद्देश्य, एक मिशन, एक विश्वास के साथ आमजन की समस्याएँ, वर्तमान राजनीतिक परिदृश्य, सांस्कृतिक गतिधारा, भौगोलिक दृष्टिकोण को एक-दूसरे से साझा करने के लिए एक सेतु का काम कर रहा है। शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में आधुनिकता एवं तकनीकी जानकारी पहुंचाकर शहरी एवं ग्रामीण विकास को प्रोत्साहित कर रहा है। जागरूक जनता समय-समय पर भिन्न-भिन्न विषयों के साथ-अपने पाठकों के बीच उपस्थित रहता है।

सदस्यता राशि

एक वर्ष रु. 250/- दो वर्ष रु. 450/- तीन वर्ष रु. 600/- पांच वर्ष रु. 1000/-

डाक से नियमित रूप से निम्न पते पर जागरूक जनता भेजने के लिए डिमान्ड ड्राफ्ट/मनीऑर्डर जागरूक जनता के नाम भेजें। फोन-पै, पेटीएम-9829329070

नाम / संस्था का नाम

पता :

फोन पिन कोड

राशि (रुपए) बैंक का नाम

डिमान्ड ड्राफ्ट / मनीऑर्डर क्रमांक (बीबीएसके बालक कला के नाम पर)

सदस्यता रजिस्ट्रेशन क्रं. रसीद क्रं.

दिनांक हस्ताक्षर

सदस्यता हेतु लिखे प्रसार प्रभारी

जागरूक जनता
विश्वसनीय हिन्दी अखबार

बी-132, जे.पी. कॉलोनी, सेक्टर-4, विद्यार्थ नगर, जयपुर (राज.) मो. - 9829329070, 9928022718

जागरूक खबरें

प्रत्येक गांव व कस्बे में पशु-पक्षियों के लिए चारा दाना-पानी की व्यवस्था की जाये

जयपुर @ जागरूक जनता। पंचायती राज विभाग के शासन सचिव एवं आयुक्त रवि जैन ने मुख्य सचिव के निर्देशानुसार आदेश जारी कर राजस्थान की सभी जिला परिषदों के मुख्य कार्यकारी अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि भौषण गर्मी में प्रत्येक गांव व कस्बे में पशु-पक्षियों के लिए चारा दाना-पानी की व्यवस्था की जाए। उन्होंने निर्देश दिये कि राजकीय कार्यालयों में पक्षियों के लिए पेड़ों पर पिट्टे लगवाने के साथ ही उनमें प्रतिदिन पानी की उपलब्धता भी सुनिश्चित की जाए। पेड़ों पर दाने के लिए पात्र रखवाने की भी व्यवस्था की जाए। इन कार्यों के लिए स्थानीय दानदाता, भामासाह, सामाजिक संस्थाओं एवं ग्रामीणों से भी सहयोग लिया जा सकता है। इन परिदृश्यों के फोटोग्राफ भी भिजवाये जाए। उन्होंने गांव में पशुओं के लिए स्थान-स्थान पर खेलित्या रखवाने एवं उनमें पानी भरने की व्यवस्था भी करने के लिए निर्देशित किया है ताकि भौषण गर्मी में पशु प्यासे नहीं रहें।

राज्यपाल ने किया नवनिर्मित संसद भवन का अवलोकन : लोकसभा अध्यक्ष ओम बिड़ला से भी की मुलाकात

भारतीय शिल्प-स्थापत्य और संवैधानिक दृष्टि से नवीन संसद भवन अद्वितीय-मिश्र

» जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। राज्यपाल कलराज मिश्र मंगलवार को लोकसभा पहुंचे। वहां उन्होंने लोकसभा अध्यक्ष ओम बिड़ला से मुलाकात की। मुलाकात के दौरान दोनों ने संविधान संस्कृति और जीवन मूल्यों से जुड़े विभिन्न विषयों पर चर्चा की। बाद में उन्होंने नवीन संसद भवन भी देखा। लोकसभा अध्यक्ष श्री ओम बिड़ला ने राज्यपाल श्री मिश्र को लोकसभा प्रकाशन के अंतर्गत प्रकाशित 'भारत का संविधान' की प्रति भेंट की। मिश्र ने नवनिर्मित संसद भवन का अवलोकन करते हुए कहा कि भारतीय शिल्प-स्थापत्य और संवैधानिक दृष्टि से नवीन संसद भवन अद्वितीय है। उन्होंने नवीन संसद भवन में निर्मित प्राचीन भारतीय इतिहास, कला और संस्कृति से संबद्ध गैलरी, संगीत की भारतीय परम्परा से संबद्ध दीर्घा, ऐतिहासिक, पौराणिक कथानकों के आलोक में निर्मित संसद भवन की कला वीथी को अद्भुत बताया। उन्होंने देश के सर्वोच्च लोकसभा और राज्यसभा सदस्यों में सदस्यों के बैठने की व्यवस्था के साथ संविधान से जुड़ी मौलिक दृष्टि संबंधित



गैलरी का भी अवलोकन किया।

राज्यपाल ने नवीन संसद भवन निर्माण में हरित तकनीक के उपयोग के अंतर्गत जल संरक्षण संरचनाओं, नवनिर्मित नवीन संसद भवन के संविधान सभागार, संसद की डिजिटल कार्यप्रणाली, संसद भवन की

कलात्मक 'शिल्प' और 'स्थापत्य' गैलरी आदि को भी देखा। उन्होंने नवीन संसद भवन की भव्यता, वहां स्थापित ऐतिहासिक और धार्मिक संगीत आदि को भारतीय संस्कृति के साथ संविधान से जुड़ी दृष्टि के रूप में विशिष्ट बताया।

9वीं, 11वीं का रिजल्ट जारी

800 से ज्यादा छात्रों को फिर देनी होगी परीक्षा

» जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। राजस्थान में शिक्षा विभाग ने 9वीं और 11वीं का रिजल्ट जारी कर दिया है। इस बार 11वीं में प्रदेशभर में 5 लाख से 8 हजार, 5 सौ 37 विद्यार्थियों ने परीक्षा दी थी। जिसमें कुल 4 लाख, 80 हजार, 6 सौ, 47 छात्र पास हुए। वहीं, 9वीं और 11वीं के 800 से ज्यादा छात्रों को अलग-अलग कक्षाओं से फिर से परीक्षा देनी होगी। एजाम में सफलता से कम्पाटमेंट लाने वाले स्टूडेंट्स की पूरक परीक्षाएं 13 मई से 15 मई के बीच आयोजित की जाएगी। पहले ये परीक्षाएं 8 मई से शुरू होने वाली थीं। लेकिन बाद में शिक्षा विभाग ने संशोधित जारी किया और रिसेट कर पूरक परीक्षाओं की तारीख 13 से 15 मई कर दी। 15 मई को पूरक एजाम के खत्म होते ही उसके अगले दिन यानी 16 मई को रिजल्ट घोषित कर दिया जाएगा। उसके बाद 17 मई से गर्मियों की छुट्टियां शुरू हो जाएंगी।

हज 14 जून से, 30 लाख लोग पहुंचेंगे अरब नई दिल्ली @ जागरूक जनता। इस बार 14 जून से हज शुरू होगा। हज करने के लिए भारी तादाद में हज यात्री मक्का मदीना पहुंचेंगे। सऊदी अरब सरकार ने कहा है कि वह रिकॉर्ड संख्या में हज यात्रियों का स्वागत करने के लिए तैयार है। सऊदी अरब की सरकार की ओर से लाखों हज यात्रियों के लिए माकूल इंतजाम किए गए हैं। हज सीजन के दौरान, सरकार के साथ-साथ निजी क्षेत्र भी गुणवत्तापूर्ण सेवाएं देने के लिए तैयार है। बड़े पैमाने पर बंदोबस्त : मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, हज के दौरान मक्का और उसके आस-पास के इलाकों में हज यात्रियों को अधिकतम सुविधाएं देने और उन्हें अनावश्यक समस्याओं से बचाने के लिए बड़े पैमाने पर बंदोबस्त किए गए हैं।

मुख्य सचिव ने जयपुर शहर की ट्रैफिक व्यवस्था के सम्बन्ध में ली बैठक

सड़कों पर निर्बाध व सुचारु ट्रैफिक संचालन के लिए विशेष अभियान चलाएं-मुख्य सचिव

» जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। मुख्य सचिव सुधांशु पन्त ने कहा कि जयपुर शहर में ट्रैफिक व्यवस्था को सुगम और सुरक्षित बनाने के लिए सभी सम्बंधित विभागों को समन्वित होकर तेजी से कार्य करना होगा। उन्होंने कहा कि जयपुर की सड़कों पर निर्बाध व सुचारु ट्रैफिक संचालन के लिए विशेष अभियान चलाकर आमजन को जल्द राहत प्रदान करें। पन्त शासन सचिवालय में जयपुर शहर की यातायात व्यवस्था के सम्बन्ध में आयोजित बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। उन्होंने कहा कि शहर में अधिकाधिक नई सार्वजनिक पार्किंग के निर्माण के लिए कार्ययोजना बनाएं और मौजूदा सार्वजनिक पार्किंग स्थानों की पूरी उपयोगिता सुनिश्चित करें। उन्होंने मैरिज गार्डन, होटलस, रेस्टोरेन्ट आदि की सुदृढ़ पार्किंग व्यवस्था हेतु कानूनी कार्रवाई अमल में लाने



पदयात्रियों एवं साइकिल चालकों के लिए पथ निर्माण

पन्त ने निर्देश दिए कि पैदल यात्रियों एवं साइकिल चालकों के लिए व्यवस्थित पथ निर्माण के लिए विस्तृत परियोजना बनाई जानी चाहिए। इससे आमजन इको फ्रेंडली यातायात के लिए प्रोत्साहित होंगे साथ ही यह पर्यावरण संरक्षण की दिशा में भी सकारात्मक प्रयास होगा। मुख्य सचिव ने कहा कि हमें भविष्य की जरूरतों के अनुसार परियोजनाओं पर कार्य करने की आवश्यकता है जिससे भावी पीढ़ी को एक सुव्योक्त स्मार्ट शहर में रहने का अवसर मिले। मुख्य सचिव ने ट्रैफिक पुलिस द्वारा वीआईपी व धार्मिक यात्राओं के दौरान गूगल मैप के सहयोग से दी जा रही रियल टाइम जानकारी के लिए उनकी सराहना की।

के लिए भी निर्देश दिये। पन्त ने कहा कि यातायात नियमों के उल्लंघन पर नियमानुसार प्रभावी कार्रवाई करें तथा ई-चालान व्यवस्था को नई तकनीक के माध्यम से और मजबूत करें।

"कॉन्स्टेबल ऑफ दी मंथ" का अवार्ड से सम्मानित हुए जवान

» जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। पुलिस आयुक्त बीजू जॉर्ज जोसफ ने अभिनव पहल की शुरुवात करते हुए पुलिस आयुक्तालय के सभी जिलों एवं यातायात में उत्कृष्ट एवं सराहनीय कार्य करने वाले पांच पुलिसकर्मियों को कॉन्स्टेबल, मुकेश, पुलिस थाना विधायकपुरी, कॉन्स्टेबल, कोमल सिंह, जिला विशेष टीम जयपुर (पश्चिम), कॉन्स्टेबल, हरिओम, पुलिस थाना विधाधर नगर (उत्तर), कॉन्स्टेबल, भूपेंद्र सिंह, विशेष साइबर अनुसन्धान इकाई (पूर्व), कॉन्स्टेबल, विजय कुमार, यातायात पुलिस को 'कॉन्स्टेबल



ऑफ दी मंथ" का अवार्ड देकर सम्मानित किया गया। बीजू जॉर्ज जोसफ जी के अनुसार पुलिस के ध्येय वाक्य 'आमजन में विश्वास-अपराधियों में भय' की भावना जनता में साकार हो इसके लिए जयपुर पुलिस लगातार प्रयासरत है। इस खास पहल से पुलिसकर्मियों के मनोबल में बढ़ोतरी के साथ-साथ पुलिसकर्मियों बेहतर व सराहनीय कार्य करने के प्रेरित होंगे।

भ्रामक विज्ञापन मामला

सेलिब्रिटी और इन्फ्लुएंसर भी भ्रामक विज्ञापन के लिए समान रूप से जिम्मेदार-सुप्रीम कोर्ट

» जागरूक जनता
jagrukjanta.net

नई दिल्ली। भ्रामक विज्ञापन मामले में सुनवाई के दौरान सुप्रीम कोर्ट ने तल्लू टिप्पणी की है। कोर्ट ने कहा कि सेलिब्रिटी और सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर भी अगर किसी भ्रामक उत्पाद या सेवा का समर्थन करते हैं तो इसके लिए वो भी समान रूप से जिम्मेदार हैं। साथ ही विज्ञापनदाता या विज्ञापन एजेंसियां या एंडोर्सर झूठे और भ्रामक विज्ञापन जारी करने के लिए समान रूप से जिम्मेदार हैं। सुप्रीम कोर्ट ने IMA अध्यक्ष के विवादाित बयान पर नोटिस भी जारी किया और 14 मई तक जवाब मांगा है। दरअसल आचार्य बालकृष्ण ने सुप्रीम कोर्ट में अजी

दाखिल कर कहा कि IMA के अध्यक्ष अशोकन के जानबूझकर दिए गए बयान तात्कालिक कार्यवाही में सीधा हस्तक्षेप है और न्याय की प्रक्रिया में हस्तक्षेप करते हैं। ये बयान निंदनीय प्रकृति के हैं और जनता की नजर में इस माननीय न्यायालय की गरिमा और कानून की महिमा को कम करने का एक स्पष्ट प्रयास है। बालकृष्ण ने अशोकन के खिलाफ कानून सम्मत कार्रवाई की मांग की है। गौरतलब है कि IMA के अध्यक्ष अशोकन ने कहा था कि ये बेहद ही दुर्भाग्यपूर्ण है कि सुप्रीम कोर्ट ने IMA और प्राइवेट डॉक्टरों की प्रैक्टिस की आलोचना की। उन्होंने कहा कि अस्पष्ट बयानों ने प्राइवेट डॉक्टरों का मनोबल कम किया है। हमें

डिट्टी सीएम दीया कुमारी ने शिमला में भाजपा के लिए चुनाव प्रचार करते हुए कांग्रेस को सनातन विरोधी कहा...

कांग्रेस पीएम पद का उम्मीदवार घोषित कर दें तो चुनाव आज हो जाएगा खत्म



» जागरूक जनता
jagrukjanta.net

शिमला/जयपुर। लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण का मतदान आज हो गया है। अब चार और चरणों की मतदान बाकी है। जिसके बाद 4 जून को वोटों की गिनती के साथ अगले 5 साल के लिए देश को नई सरकार मिलेगी। लोकसभा चुनाव के तीन चरणों को वोटिंग में कई राज्यों में मतदान संपन्न हो गया है। जहां के नेता अब दूसरे राज्यों में जाकर अपनी पार्टी के लिए

कांग्रेस सनातन विरोधी

दिया कुमारी ने विपक्ष पर हमला करते हुए कहा कि कांग्रेस सनातन की विरोधी है और यही कारण है कि उन्होंने अयोध्या में राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा के कार्यरत म का निर्माण टुकरा दिया। ऐसी पार्टी जनता के वोट के काबिल नहीं है। उन्होंने कांग्रेस पर तीखा हमला करते हुए कहा कि अगर कांग्रेस आज अपने प्रधानमंत्री पद के उम्मीदवार का नाम बता दे तो विपक्षी गठबंधन के लिए चुनाव, आज ही खत्म हो जायेगा।

डबल इंजन की सरकार में हो रहे काम, हिमाचल पिछड़ रहा

दिया कुमारी ने कहा कि राजस्थान में जब से डबल इंजन की सरकार आयी है तब से विकास के भरपूर काम हो रहे हैं पर हिमाचल प्रदेश में कांग्रेस की सरकार आने के बाद सारे काम ठप पड़े हैं। दिया कुमारी ने पिछले दस सालों में हुए विकास कार्यों का जिक्र करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किसानों, जवानों, महिलाओं, श्रमिकों, युवाओं, उद्योगपतियों के हितों का ध्यान रखा और देश ने विश्व स्तर पर पहचान बनाई है। राम मंदिर निर्माण, धारा 370, नारी शक्ति वंदन अभिनियम, आईपीसी कानूनों में संशोधन जैसे ऐतिहासिक कार्य हुए और इन्फ्रास्ट्रक्चर डवलपमेंट हुआ।

शिमला में पत्रा प्रमुखों के सम्मेलन को किया संबोधित

दरअसल राजस्थान की उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी भाजपा के स्टार प्रचारकों में शामिल हैं। वीं राजस्थान के बाहर भी भाजपा के लिए प्रचार कर रही हैं। इसी कड़ी में मंगलवार को हिमाचल प्रदेश के सिरमौर के दौरे पर रहीं। उन्होंने शिमला लोकसभा क्षेत्र के पत्रा प्रमुख सम्मेलन को संबोधित किया। शिमला से भाजपा उम्मीदवार सुरेश कुमार कश्यप के प्रचार करते हुए दिया कुमारी ने पत्रा प्रमुखों को संकल्प दिया कि हर घर से एक एक वोट को बूध तक पहुंचाने का कार्य मजबूती से किया जायेगा।

पुनर्मतदान वाले बूथ पर 1294 मतदाता अपने मताधिकार का करेंगे प्रयोग

» जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। लोकसभा आम चुनाव-2024 के तहत बाड़मेर लोकसभा क्षेत्र में दुधवा खुर्द गांव में पोलिंग बूथ संख्या 50 पर बुधवार को होने वाले पुनर्मतदान के लिए मतदान दल मंगलवार को बाड़मेर के रामबूई राजकीय माध्यमिक विद्यालय से रवाना हो गए हैं। मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री प्रवीण गुप्ता ने बताया कि चौहटन विधानसभा क्षेत्र के मतदान केंद्र संख्या 50 जो राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय, दुधवा खुर्द स्थित बूथ में स्थित है, में दोबारा

मतदान बुधवार, 8 मई को सुबह 7 बजे से शाम 5 बजे तक किया जाएगा होगा। गुप्ता ने बताया कि रवानगी से पूर्व मतदान दलों व सेक्टर ऑफिसर को प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण के बाद मतदान सामग्री मतदान दल को सुपुर्द की गई। प्रशिक्षण में पीठासीन अधिकारी, पोलिंग ऑफिसर-1,2 एवं 3 को प्रशिक्षित किया गया। इस पुनर्मतदान के लिए कार्यशील मतदान दल के साथ-साथ दो आरक्षित दल भी प्रशिक्षण उपरांत रवाना हुए। पुनर्मतदान वाले बूथ पर 1294 मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। उन्होंने बताया कि मतदान के लिए आवश्यक समस्त

तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं। स्थानीय बीएलओ द्वारा वोटर्स पर्ची वितरित की गई है। स्वीप दल द्वारा मतदाताओं की मनुहार कर पुनर्मतदान के लिए जागरूक किया गया है। सम्बंधित क्षेत्रों में आचार संहिता के प्रावधानों की पालना की जाएगी, साथ ही धारा 144 लागू की गई है। मतदान तिथि बुधवार 8 मई को मतदान बूथ पर पंजीकृत समस्त कार्यरत एवं कामगार मतदाताओं के लिए संवैतनिक अवकाश स्वीकृत किया जाएगा। इस दिन बूथ स्थल राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय दुधवा खुर्द में सार्वजनिक अवकाश रहेगा।

Beena Shiksha Samiti

Sec. School

Knowledge is Power

R.B.S.E. Pattern Affiliated From Raj. Govt.

English/Hindi Medium

Admission Open

Class Nursery to Xth

Ramesh Chandra Parashar
Director

Sheopor Road, Sanganer Jaipur-302033

Ph.: 9636768752

जागरूक खबरें

वरिष्ठ अध्यापक (संस्कृत शिक्षा) प्रतियोगी परीक्षा 13 से

जयपुर @ जागरूक जनता। राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा वरिष्ठ अध्यापक (संस्कृत शिक्षा) प्रतियोगी परीक्षा-2022 के तहत जारी अतिरिक्त विचारित सूचियों में सम्मिलित अभ्यर्थियों की पात्रता जांच 13 मई 17 मई 2024 तक निर्धारित कार्यक्रमानुसार की जाएगी। इसका विस्तृत कार्यक्रम आयोग की वेबसाइट पर उपलब्ध है। आयोग सचिव ने बताया कि आयोग द्वारा 5 फरवरी से 9 फरवरी तक आयोजित काउंसिलिंग में अधिक संख्या में अभ्यर्थी अनुपस्थित रहने के कारण उक्त परीक्षा के अन्तर्गत विभिन्न 6 विषयों की अतिरिक्त विचारित सूचियां दिनांक 22 अप्रैल से 25 अप्रैल 2024 तक जारी की गई हैं। सूचियों में सम्मिलित अभ्यर्थियों की पात्रता जांच 13 मई से 17 मई, 2024 तक विषयवार निर्धारित कार्यक्रमानुसार की जाएगी। सूची में सम्मिलित अभ्यर्थियों को काउंसिलिंग के लिए आयोग वेबसाइट से विस्तृत आवेदन-पत्र एवं आवेदन-पत्र दिशानिर्देश डाउनलोड कर विस्तृत आवेदन-पत्र (दो प्रतियों में) समस्त प्रतियोगिता पूर्ण कर संबंधित शैक्षणिक, प्रशासनिक, जाति, मूल निवास एवं अन्य दस्तावेजों की स्वप्रामाणिक प्रतियां (एक प्रतियां में) संलग्न कर मूल दस्तावेजों के साथ निर्धारित दिनांक को आयोग कार्यालय में अनिवार्य रूप से उपस्थित होना होगा।

भैरुलाल शर्मा निर्विरोध अध्यक्ष नियुक्त



चित्तौड़गढ़ @ जागरूक जनता। ट्रांसपोर्ट नगर निर्माण समिति की वार्षिक बैठक आहूत की गई। जिसमें समिति के चुनाव कराने पर विचार किया गया। बैठक में समिति के दो तिहाई सदस्यों ने सर्वसम्मति से अध्यक्ष का निर्विरोध चुनाव कराया जाना तय किया गया। निर्विरोध अध्यक्ष पद पर भैरुलाल शर्मा को चुना गया।

13-17 मई तक होनी वरिष्ठ अध्यापक संस्कृत शिक्षा प्रतियोगी परीक्षा-2022

जयपुर @ जागरूक जनता। राजस्थान में वरिष्ठ अध्यापक (संस्कृत शिक्षा) की पात्रता परीक्षा 2022, 13 मई से 17 मई 2024 तक की जाएगी। यह परीक्षा राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित कराई जाएगी। परीक्षा का विस्तृत कार्यक्रम आयोग की वेबसाइट पर उपलब्ध कर दिया गया है। आयोग के सचिव रामनिवास मेवता ने बताया कि काउंसिलिंग में अधिक संख्या में अभ्यर्थी न आने के कारण परीक्षा के अन्तर्गत विभिन्न 6 विषयों की अतिरिक्त विचारित सूचियां 22 से 25 अप्रैल 2024 तक जारी की गई हैं। इन सूचियों में सम्मिलित 200 अभ्यर्थियों की पात्रता जांच विषयवार निर्धारित कार्यक्रमानुसार की जाएगी।

जोआईटीबी 2024 का समापन: 10,000 से अधिक पूर्व निर्धारित बैठकें आयोजित की गईं
52 देशों के 242 एफटीओ हुए शामिल

भारत को ग्लोबल वेंडिंग टूरिज्म डेस्टिनेशन के रूप में बढ़ावा देने पर रहा फोकस

जागरूक जनता
jagrukjanta.net



जयपुर। ग्रेट इंडियन ट्रेवल बाजार के 13वें संस्करण का मंगलवार को सीतापुरा स्थित नोवोटेल जयपुर कन्वेंशन सेंटर में ट्रेवल ट्रेड के बीच उस्ताह के साथ समापन हुआ। इसमें 'बायर्स' और 'सेलर्स' दोनों नेटवर्किंग के अवसरों से संतुष्ट हुए आए। यह संस्करण भारत को 'ग्लोबल वेंडिंग टूरिज्म डेस्टिनेशन' के रूप में बढ़ावा देने के लिए समर्पित था। इस मेगा इवेंट में 52 देशों के कुल 242 प्रमुख इनबाउंड फॉरेन टूर ऑपरेटर्स (एफटीओ) फॉरेन बायर्स के रूप में शामिल हुए। तीन दिवसीय जोआईटीबी का आयोजन राजस्थान सरकार के पर्यटन विभाग, भारत सरकार के पर्यटन मंत्रालय और फेडरेशन ऑफ इंडियन चैम्बर्स ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (फिक्की) द्वारा किया गया। इस आयोजन को होटल एंड रेस्टोरेंट एसोसिएशन ऑफ राजस्थान (एचआरएआर), इंडियन हेरिटेज होटल्स एसोसिएशन (आईएचएचए) और राजस्थान एसोसिएशन ऑफ टूर ऑपरेटर्स (राटो) जैसे प्रतिष्ठित राष्ट्रीय और क्षेत्रीय एसोसिएशंस का सहयोग प्राप्त था। माटों की सफलता के बारे में राजस्थान सरकार के पर्यटन विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठौड़ ने कहा कि जोआईटीबी सत्र 'बायर्स' और 'सेलर्स' को आकर्षित करने में बेहद सफल रहा है। दो दिनों के दौरान 10,000 से अधिक पूर्व-निर्धारित बी2बी बैठकें आयोजित की गईं। मेजबान राज्य

राजस्थान सहित 10 राज्यों की भागीदारी से पता चलता है कि माटों ने पूरे देश में अपनी विशिष्ट पहचान बना ली है। माटों में भाग लेने के लिए 52 देशों से 242 एफटीओ आए। जोआईटीबी का यह संस्करण विशेष रूप से वेंडिंग को बढ़ावा देने के लिए समर्पित था, जिसके परिणामस्वरूप नेटवर्किंग सार्थक रही। फिक्की टूरिज्म एंड कल्चरल कमेट्री, चेयरमैन, दीपक देवा ने कहा कि ग्रेट इंडियन ट्रेवल बाजार के इस संस्करण ने एक बार फिर साबित कर दिया है कि यह माटों देश में पर्यटन के विकास को बढ़ावा देने का काम कर रहा है। इस वर्ष भी बायर्स (टूर ऑपरेटर) और सेलर्स (पर्यटन उत्पादों के मालिक) के बीच इंटरैक्टिव नेटवर्किंग देखी गई। ट्रेवल ट्रेड प्रोफेशनल्स ने मीटिंग्स में विचारों का आदान-प्रदान किया और नए व्यावसायिक अवसर और प्रारंभ किए। फेडरेशन ऑफ होटल्स एंड टूरिज्म ऑफ राजस्थान (एफएचटीआर) और होटल एंड रेस्टोरेंट एसोसिएशन ऑफ राजस्थान (एचआरएआर) के अध्यक्ष, कुलदीप सिंह चंदेला ने कहा कि जोआईटीबी जैसे आयोजनों से इनबाउंड टूरिज्म को बढ़ावा मिलता है। इससे फूटफॉल में वृद्धि होती है। देश में हवाई, रेल और सड़क कनेक्टिविटी में काफी हद तक सुधार से भारत

पर्यटन के क्षेत्र में बड़े स्तर पर विकास के लिए तैयार है। दो दिवसीय बी2बी इंटरैक्शन सफलतापूर्वक संपन्न हुआ है। इंडियन हेरिटेज होटल्स एसोसिएशन (आईएचएचए) के महासचिव, गज सिंह अलसीसर ने कहा कि जोआईटीबी 'स्टैंड-अलोन' होटलों के लिए एक उत्कृष्ट नेटवर्किंग प्लेटफॉर्म रहा है, जहां फॉरेन बायर्स के साथ बातचीत और एक ही मंच पर सभी हितधारकों से मिला जा सकता है। चिन्हित बायर्स के साथ, जोआईटीबी की देश में आयोजित अन्य माटों की तुलना में खास पहचान है। यहां सेलर्स चुन सकते हैं कि वे किन पार्टियों से जुड़ने में रुचि रखते हैं और उम्मी के अनुसार अपनी बैठकें पूर्व-निर्धारित करते हैं। राजस्थान एसोसिएशन ऑफ टूर ऑपरेटर्स (राटो) के प्रेसिडेंट, महेंद्र सिंह राठौड़ ने बताया कि माटों में आए बायर्स के लिए फैम (फैमिलियाराइजेशन) टूरस भी आयोजित किए जा रहे हैं, जिनमें कुल 95 टूर ऑपरेटर्स शामिल हो रहे हैं। इस टूर में तीन यात्रा कार्यक्रम शामिल हैं- जयपुर-बूंदी-उदयपुर-देवगढ़-जयपुर; जयपुर-सरिस्कार्णथपुर-जयपुर और जयपुर-जोधपुर-जैसलमेर-बीकानेर-जयपुर। फैम टूर बुधवार (8 मई) को सीतापुरा में नोवोटेल कन्वेंशन सेंटर से सुबह 8.30 बजे शुरू होगा।

बिना परीक्षा होगा स्पेशल BSTC में एडमिशन, शेड्यूल जारी

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

श्रीगंगानगर। शिक्षा के क्षेत्र में करियर बनाने के इच्छुक दिव्यांग विद्यार्थियों के लिए भारतीय पुनर्वास परिषद ने स्पेशल बीएसटीसी के आवेदन प्रक्रिया का शेड्यूल जारी कर दिया है। आवेदन प्रक्रिया 15 मई से शुरू होकर 14 जून तक चलेगी। इसके बाद 20 जून तक संस्थाओं को परिषद के पोर्टल पर दाखिले की सूचना अपडेट करनी होगी। गौरतलब है कि पिछले साल

से आरसीआई विशेष शिक्षा के डिप्लोमा पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए पात्रता परीक्षा का आयोजन नहीं कर रहा है बल्कि संस्थान के स्तर पर ही चार सदस्य और एक अध्यक्ष की कमेटी बनाकर आवेदकों में से अनुमोदन के बाद चयन किया जाएगा। गत वर्षों में कई राज्यों में सीटें खाली रहने की वजह से पुनर्वास परिषद की ओर से प्रवेश के तरीके में बदलाव किया है। इस साल दाखिले की दौड़ में दो लाख से ज्यादा विद्यार्थी संभावित हैं।

12वीं में 50 फीसदी अंक अनिवार्य

विशेष बीएसटीसी पाठ्यक्रम के लिए आवेदकों को मान्यता प्राप्त संस्थान से 12वीं या उसके समकक्ष कक्षा 50 फीसदी अंक के साथ उत्तीर्ण होना जरूरी है जबकि बिना उम्मीदवारों के लिए किसी मान्यता प्राप्त केंद्रीय, राज्य शिक्षा बोर्ड से न्यूनतम प्रतिशत अंकों में तथा डिप्लोमा में प्रवेश के लिए आरक्षित वर्ग के उम्मीदवारों को 10.2 स्तर पर अंकों की विशेष छूट प्रदान की गई है।

स्कूलों में मोबाइल होगा बैन

मंत्री बोले- स्कूलों में वातावरण सही करने का कर रहे हैं प्रयास

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। सरकारी स्कूलों में टीचर्स का मोबाइल लाना अब बैन होगा। शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने मीडिया से बातचीत के दौरान कहा कि अब सरकारी शिक्षकों को स्कूल में मोबाइल लाने की अनुमति नहीं होगी। अगर कोई शिक्षक गलती से मोबाइल लेकर आ जाता है तो उसे अपना मोबाइल प्रिंसिपल के पास जमा कराना होगा। केवल प्रिंसिपल को ही स्कूल में मोबाइल लाने की अनुमति होगी। इमरजेंसी में प्रिंसिपल के पास फोन आया, वह शिक्षक को सूचना देगा। अगर किसी से बात करनी होगी तो प्रिंसिपल बात कराएगा। शिक्षक को किसी भी हाल में स्कूल में मोबाइल लाने की अनुमति नहीं होगी।



इससे अभी तक स्टूडेंट की पढ़ाई का जो नुकसान हो रहा था, वो बचेगा। मंत्री दिलावर ने आगे कहा कि स्कूलों में वातावरण सही करने का प्रयास कर रहे हैं। अधिकतर स्कूलों के खेल के मैदान में अतिक्रमण है। सभी अतिक्रमण को हटाने का काम हमने अभियान के रूप में शुरू कर दिया है। साथ ही टीचर्स अब पूजा और नमाज के नाम पर स्कूल नहीं छोड़ेंगे। यदि उनको जाना है तो छुट्टी लेकर जाएं, रजिस्टर में एंट्री करके जाएं।

हर रोड परिंडा अभियान के साथ मनाया जन्मदिन



जयपुर @ जागरूक जनता। सन्तो के सानिध्य में युवा मोर्चा भाजपा महामंत्री मुकुल सिंह साँचारा ने अपना जन्मदिन बेजुबान पक्षी मित्र हर रोड एक परिंडा अभियान लगा कर मनाया। रोज एक परिंडा पक्षी मित्र अभियान मंगल मुखी हनुमान मंदिर नया खेडा के महंत श्री रामानंद महाराज जी से मन्दिर परिसर में परिंडा लगा कर किया। साँचारा ने बताया कि रोज एक परिंडा लगाया जाएगा और पक्षियों के मित्र बनकर उनकी देख रेख की जाएगी। साथ ही कहीं भी पड़े पर खाली परिंडे मिले उन्हें रोज भरा जाएगा। इस मुहिम में सभी पक्षी प्रेमियों को जोड़कर सेवा कार्य करेंगे।

दुनिया में मौतों का दूसरा कारण कैंसर

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

गैर संचारी रोग यानी कि एनसीडीज के तहत आने वाले कैंसर को लेकर लैसेट कमीशन की ओर से हालिया जारी नई रिपोर्ट के अनुसार, दुनियाभर में ब्रेस्ट कैंसर के मामलों में लगातार वृद्धि हो रही है और 2040 तक हर साल इससे 10 लाख महिलाओं की मौत होने का खतरा है। रिपोर्ट में ये भी बताया गया कि 2020 तक पिछले 5 वर्षों में लगभग 78 लाख महिलाओं को ब्रेस्ट कैंसर का पता चला था, जबकि उसी साल इस बीमारी से करीब 6.85 लाख महिलाओं की मौत हो गई थी। रिपोर्ट कहती है कि दुनिया भर में औसतन हर 12 महिलाओं में से एक को 75 साल की उम्र से पहले ब्रेस्ट कैंसर होने का खतरा रहता है। शोधकर्ताओं का अनुमान है कि 2020 में दुनियाभर में ब्रेस्ट कैंसर के 23 लाख मामले सामने आए थे, जो 2040 तक बढ़कर 30 लाख से अधिक हो सकते हैं। असल में कैंसर को बीमारी से दुनियाभर में होने वाली मौतें दूसरे स्थान पर हैं। विश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार, अमेरिका और चीन के बाद दुनिया में सबसे ज्यादा कैंसर मरीज भारत में हैं। साल 2022 में दुनिया में 1.93 करोड़ नए कैंसर मरीज सामने आए हैं, जिनमें 14 लाख से अधिक भारतीय हैं। इनका ही नहीं, भारत में सालाना बढ़ते कैंसर के मामलों के चलते 2040 तक इनकी संख्या में 57.5 फीसदी तक की बढ़ोतरी होने की आशंका है। कैंसर से भारत में साल 2020 में 7.70 लाख, 2021 में 7.89 लाख और 2022 में 8.08 लाख रोगियों की मौत हुई है। देश में कैंसर के मामलों की कुल संख्या साल 2022 में 14.61 लाख रही। वहीं 2021 में यह 14.26 लाख और 2020 में 13.92 लाख रही। भारत के हर 10 में से 1 व्यक्ति पूरे जीवनकाल में कैंसर से जूझता है और 15 में एक की मृत्यु इस बीमारी से हो जाती है। भारत में हर साल करीब 15 लाख कैंसर से जुड़े मामलों की कूल संख्या बढ़ते कैंसर के कारण है? असल में शरीर में होने वाली असामान्य और खतरनाक स्थिति, जिसमें कोशिकाओं की असामान्य वृद्धि होती है, उसे कैंसर कहते हैं। हमारे शरीर में कोशिकाओं का लगातार विभाजन होना एक सामान्य प्रक्रिया है, जिस पर शरीर का पूरा नियंत्रण रहता है, लेकिन जब किसी विशेष अंग की कोशिकाओं पर शरीर का नियंत्रण नहीं रहता है, तो वे असामान्य रूप से

विश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार, अमेरिका और चीन के बाद दुनिया में सबसे ज्यादा कैंसर मरीज भारत में हैं। साल 2022 में दुनिया में 1.93 करोड़ नए कैंसर मरीज सामने आए थे, जिनमें 14 लाख से अधिक भारतीय हैं। भारत में सालाना बढ़ते कैंसर के मामलों के चलते 2040 तक इनकी संख्या में 57.5 फीसदी तक की बढ़ोतरी होने की आशंका है।

जो 50 प्रतिशत तक लिवर कैंसर के लिए जिम्मेदार होते हैं। साथ ही ह्यूमन पैपिलोमा वायरस 99.9 प्रतिशत मामलों में सर्वाइकल कैंसर के लिए जिम्मेदार होते हैं। अनहेल्दी फूड्स या रिफाईंड खाद्य पदार्थ, जिनमें फाइबर की मात्रा कम होती है, वे कोलन कैंसर की संभावना को बढ़ाते हैं। बार-बार एक्स-रे करवाने के कारण भी रेडिएशन के संपर्क में आने से कैंसर होने के खतरे को बढ़ावा मिलता है।

बढ़ने लगती हैं और ट्यूमर का रूप ले लेती हैं। इसे ही कैंसर कहा जाता है। ज्यादातर कैंसर ट्यूमर के रूप में होते हैं, लेकिन ब्लड कैंसर के मामले में ट्यूमर नहीं होता है। एक बात यह भी ध्यान रखने योग्य है कि हर ट्यूमर कैंसर नहीं होता है। भारत में कैंसर के प्रकार में छह तरह के कैंसर ज्यादा होते हैं, जिसमें फेफड़ों का कैंसर, मुँह का कैंसर, पेट का कैंसर, स्तन कैंसर, सर्वाइकल कैंसर और कोलोरेक्टल कैंसर शामिल है। आसान शब्दों में कहें तो कैंसर शरीर में होने वाली असामान्य स्थिति है, जिसमें कोशिकाएं असाधारण रूप से बढ़ने लगती हैं और बढ़ी हुई चर्बी की एक गांठ बन जाती है, जिसे ट्यूमर कह सकते हैं। यह शरीर के किसी भी अंग में हो सकता है। आमतौर पर कैंसर में होने वाले ट्यूमर दो तरह के होते हैं। पहला बिनाइन ट्यूमर और दूसरा मैलिग्नैंट ट्यूमर। मैलिग्नैंट ट्यूमर शरीर के दूसरे हिस्सों में फैलता है, जबकि बिनाइन नहीं फैलता है। सभी कैंसर के लक्षण उसके प्रकार और स्थान के अनुसार अलग-अलग होते हैं। लेकिन कुछ अन्य लक्षण भी हैं, जो देखे जा सकते हैं जैसे शरीर का वजन अचानक कम होना या बढ़ना, ज्यादा थकान और कमजोरी महसूस होना, लूचा में गांठ बनना, रंग में बदलाव, पाचन संबंधी समस्या, कब्ज या दस्त होना, आवाज बदलना, जोड़ों-मांसपेशियों में दर्द, घाव ठीक होने में समय लगना, भूख कम लगना, लिम्फ नोड्स में सूजन आदि।

यू तो कैंसर होने के पीछे कोई ज्ञात कारण नहीं है, लेकिन कुछ पदार्थ जिन्हें कार्सिनोजन कहा जाता है, वे प्रमुख कारणों में से एक हैं। ये कारक कैंसर होने की संभावना को बढ़ाते हैं। कैंसर के प्रमुख जोखिम कारकों में तंबाकू या उससे बने उत्पाद जैसे सिगरेट, गुटखा या चुड़ंगा आदि का लंबे समय तक सेवन फेफड़े या मुँह के कैंसर का कारण बन सकता है। लंबे समय तक शराब पीना लिवर कैंसर को बढ़ावा देता है। साथ ही शरीर के अन्य कई हिस्सों में कैंसर के खतरे को बढ़ावा देता है। कैंसर के लिए जिन भी एक प्रमुख कारण हैं। यदि परिवार में किसी को कैंसर का इतिहास है, तो इस बीमारी के होने की संभावना ज्यादा होती है। वायरस जो कैंसर के लिए जिम्मेदार होते हैं, उनमें हेपेटाइटिस बी और सी होते हैं,

जागरूक जनता
www.jagrukjanta.com
दिव्यसनीय समाचार पत्र

जो हैं, यदि आपको अपने प्रतिष्ठान का व्यापार का विज्ञापन देना है तो जागरूक जनता समाचार पत्र द्वारा पूरे राजस्थान के साथ-साथ 4 अन्य राज्यों में आपका विज्ञापन प्रसारित किया जायेगा।

आज ही बुक करें विज्ञापन



आपके व्यापार की तरक्की
जागरूक जनता के साथ

विज्ञापन क्लासीफाइड डिस्पले प्रॉपर्टी वैवाहिक
विज्ञापन बुक करें: 9928022718 9829329070



योग में समाहित है सनातन संस्कृति की सांसें-स्वामी परमार्थ देव

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

पीपाड़ शहर। पीपाड़ शहर में पतंजलि योग समिति के सानिध्य में चल रहे 25 दिवसीय योग प्रशिक्षण शिविर में मोरारजी देसाई नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ योग आयुष मंत्रालय भारत सरकार द्वारा प्रायोजित मोरारजी देसाई नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ योग द्वारा आयोजित 21 जून अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर अभ्यास प्रोटोकॉल गोकुल बाबू डिग्री कॉलेज पब्लिक माटेसरी उच्च माध्यमिक विद्यालय परिसर पीपाड़ शहर में आयोजित किया जा रहा है।

योग को जन-जन तक पहुंचाने के साथ-साथ ग्रामीण और शहरी क्षेत्र में योग विद्या को आमजन तक पहुंचाने की जरूरत है। भौतिकता भरे युग में योग ही एक ऐसा सहारा है जिससे व्यक्तिसामर्थ्य, आत्मनिर्भर और आध्यात्मिक बन सकता है। यह बातें निःशुल्क 25 दिवसीय इंटीग्रेटेड योग शिविर पीपाड़ में मुख्य केंद्रीय प्रभारी पतंजलि योगपीठ हरिद्वार स्वामी डॉक्टर परमार्थ देव महाराज ने कही। योग प्रोटोकॉल योग शिक्षक डॉक्टर भगवान राम परिहार ने बताया की पतंजलि विश्वविद्यालय एवं भारत स्वाभिमान (न्यास), के संयुक्त तत्वाधान में योग, यज्ञ, आयुर्वेद, स्वदेशी एवं सनातन संस्कृति एवं संगठन सेवा के विस्तार हेतु

योग को अपने जीवन में अंगिकार किया जाए



लक्ष्य आर्य योग के साथ प्रतिदिन यज्ञ करने की सेवा दे रहे हैं।

जागरूक जनता से विशेष बातचीत में स्वामी परमार्थ देव महाराज ने कहा कि योग में सनातन संस्कृति की सांसें समाहित हैं। योग केवल आसन प्राणायाम ही नहीं बल्कि मन इन्द्रियों से विजय प्राप्त कर ईश्वर प्राप्ति का साधन भी है। यदि तन्मयता लयन निरंतरता से योग को अपने जीवन में अंगिकार किया जाए तो उस परमाप्ति परमेश्वर से एककार होने में कोई नहीं रोक सकता। योग सनातन संस्कृति की एक ऐसी विधा है जो कभी कंदरा, गुफा में कैद थी। स्वामी बाबा रामदेव ने इसे जन जन तक पहुंचा दिया। भोमराम सोलंकी ने सभी आने वाले योग साधकों का रजिस्ट्रेशन किया, समाजसेवी गायत्री परिवार के मदन लाल बागरा व

पीपाड़ नगर में योग गुरु मुख्य प्रभारी पतंजलि योग पीठ हरिद्वार प्रभारी स्वामी डॉ. परमार्थ देव महाराज का 10 मई तक शिविर में मार्ग दर्शन रहेगा।

पच्चीस दिवसीय योग शिविर में प्रतिदिन सैकड़ों की तादात में नगर समेत आस-पास से आए युवा, बुजुर्ग व महिलाओं ने स्वामी परमार्थ देव महाराज के सानिध्य में योग के लाभ एवं शास्त्र युक्त ज्ञान व योग के विषय में जाना। इस अवसर पर पतंजलि योग समिति के राज्य प्रभारी समंदर सिंह, करना राम प्रांतीय सोशल मीडिया प्रभारी,

प्रमोद कुमार माचरा, महिला प्रभारी सुजाता शर्मा, राज्य कार्यालय प्रभारी राम चौधरी, पीपाड़ नगर पतंजलि योग समिति के दुलीचंद सोनी, भोमराम सोलंकी, जगदीश देवड़ा, मदनलाल बागरा, नरेश सांखला, गीतांजलि टांक, अंजली आर्य, मुकेश कच्छवाहा, योग शिक्षक नरेश टांक, कामल वैष्णव, राजेंद्र लखारा, रवि सेवक सहित कई योग साधक संपूर्ण कार्य की व्यवस्था देखरेख में भागीदारी निभा रहे हैं, कार्यक्रम का संचालन उद्घोषक डॉक्टर राम अकेला ने किया।



सांसद बोहरा ने किया रायड़ा न्यूज का विमोचन

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। जयपुर सांसद रामचरण बोहरा ने राजस्थान एग्रीकल्चरल इनपुट डीलर्स एसोसिएशन जयपुर के प्रकाशन रायड़ा न्यूज मासिक पत्रिका के प्रथम अंक का विमोचन किया। इस मौके पर रायड़ा संरक्षक और पूर्व

विधायक मोहन लाल गुप्ता, जयपुर लोकसभा सीट से बीजेपी प्रत्याशी मंजू शर्मा, राजस्थान कृषि अनुसंधान केंद्र दुर्गापुर की निदेशक सुनीता गुप्ता भी मौजूद रहे।

रायड़ा के अध्यक्ष पुरुषोत्तम खण्डेलवाल ने बताया कि रायड़ा न्यूज के माध्यम से

कृषि की आधुनिक तकनीक की जानकारी किसानों और आदान विक्रेताओं तक पहुंचाई जायेगी। महासचिव प्रमोद शर्मा के अलावा सह संपादक शिव दयाल मिश्रा ने भी अपने विचार रखे। कार्यक्रम में लगभग 100 से अधिक कृषि आदान विक्रेता भी उपस्थित रहे।

डिजिटल विधानसभा के लिए त्रिपाटी एमओयू

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनांनी ने बताया है कि विधानसभा के सभागार में सदस्यों की सीटों पर कम्प्यूटर उपकरण स्थापित करने और विधानसभा सचिवालय को पेपरलेस किये जाने के लिए त्रिपाटी एमओयू किया गया है। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनांनी ने बताया कि राजस्थान विधानसभा को डिजिटल किये जाने की प्रक्रिया आरम्भ हो गई है और कार्य की डीपीआर तैयार हो गई है। यह त्रिपाटी मेमोरेंडम ऑफ अण्डर स्टैंडिंग केन्द्र सरकार के संसदीय कार्य मंत्रालय, राजस्थान सरकार और राजस्थान विधानसभा के मध्य हुआ है।



राजस्थान ब्राह्मण महासभा विद्याधर नगर इकाई एवं वार्ड 24 भाजपा कार्यकर्ता ने पक्षियों के लिए बांधे परिडे

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। राजस्थान ब्राह्मण महासभा विद्याधर नगर इकाई एवं वार्ड 24 के भाजपा कार्यकर्ताओं के सहयोग से बेजुबान पक्षियों के लिए परशुराम पार्क, ब्राह्मण महासभा परिसर, शिव हनुमान मंदिर पार्क, राधा गोविंद मंदिर पार्क, सेक्टर 4 विद्याधर नगर एवं कृष्णा पार्क

जेपी कॉलोनी में परिडे लगाए गए। इस अवसर पर सभी ने नियमित पानी भरने का भी संकल्प लेते हुए परिडे बांधे। इस अवसर पर रवि शंकर शर्मा अध्यक्ष राजस्थान ब्राह्मण महासभा विद्याधर नगर एवं मनोज शर्मा भाजपा वार्ड अध्यक्ष 24 सतीश कुमार जागा भाजपा युवा मोर्चा अध्यक्ष, हर्षा सागर महिला मोर्चा अध्यक्ष, भगवान

सहाय पटवा, हरिओम चौहान, ममता शर्मा, समाजसेवी ओमप्रकाश शर्मा, बजरंग लाल शर्मा, पंकज पुजारी, नीलम कुमावत, रविंद्र सिंह, सतोष कुमार शर्मा सहित अनेक गणमान्य नागरिक एवं युवा शक्ति कार्यक्रम में उपस्थित होकर सराहनीय सहयोग दिया। अंत में सभी को सञ्चार धन्यवाद व्यक्त किया गया।

कृषि विभाग अधिकारियों द्वारा किया जा रहा है, बीटी कपास बीज की जांच एवं नमूना आहरण



जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। कृषि विभाग के आदेश अनुसार मंगलवार को भीलवाड़ा कृषि खंड के भीलवाड़ा, राजसमंद, चित्तौड़गढ़ एवं शाहपुरा जिलों बीटी कपास बीज विक्रेता फार्मों की जांच कर जांच की गई। कृषि विभाग के बीज निरीक्षकों द्वारा बीज नमूने आहरित कर जांच हेतु प्रयोगशाला भिजवाए जा रहे हैं। अब तक 200 बीज विक्रेता फार्मों की जांच कर 102 बीज नमूने लिए जा चुके हैं। आज

खंड के अतिरिक्त निदेशक कृषि (विस्तार) एवं कृषि आयुक्तालय, जयपुर से आये अधिकारियों के पर्यवेक्षण में भीलवाड़ा में मैसर्स स्वास्तिक बीज भंडार, अग्रवाल बीज उद्योग एवं हिंदुस्तान सीड्स एंड पेरिस्टसाइड्स फार्मों की जांच कर बीटी कपास बीज के 6 नमूने आहरित किए गए एवं मैसर्स अग्रवाल बीज उद्योग, भीलवाड़ा पर राज्य में बिक्री हेतु गैर अनुमत बीटी कपास के 193 किग्रा बीज की बिक्री पर रोक लगाई गई।

पीपाड़ शहर माली समाज के लोगों ने मुख्यमंत्री के नाम उपखंड अधिकारी को सौंपा ज्ञापन

दिव्या देवड़ा की हत्या के आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग



जागरूक जनता
jagrukjanta.net

पीपाड़ शहर। जोधपुर के तिवरी नया बेरा निवासी छत्रा का शव रोहट क्षेत्र में रेलवे ट्रैक पर मिलने से आक्रोशित पीपाड़ शहर माली समाज के लोगों ने मंगलवार को शहर में रैली निकाली। बाद में उपखंड कार्यालय परिसर पहुंच आरोपियों की गिरफ्तारी व निष्पक्ष जांच की मांग को लेकर प्रदर्शन कर मुख्यमंत्री के नाम पीपाड़ शहर एसडीएम को ज्ञापन सौंपा।

माली सैनी सेवा संस्थान सच्ची मण्ड्री अध्यक्ष जवरिलाल गहलोत सहित माली समाज के लोगों ने ज्ञापन में बताया कि 8 अप्रैल को तिवरी नया बेरा निवासी छत्रा जोधपुर के केएन कॉलेज से घर जाते समय राईका बाग रेलवे स्टेशन से गायब हो गई। परिजनों ने मथानियां पुलिस को सूचना दी। बाद में शाम को उदयमंदिर थाने में गुमशुदगी दर्ज करवाई। जांच में छत्रा की तलाश रोहट क्षेत्र के आसपास आई। अगले दिन परिजन लोकेशन के आधार पर पहुंचे तो नौ अप्रैल को रोहट से आगे

सिंगारी रेलवे फाटक और बुढली फाटक के मध्य अंडरपास के निकट रेलवे ट्रैक के पास उसका शव मिला। उसके शव के पास चप्पल, मोबाइल और बेग मिला। शरीर पर रेल से गिरने जैसे चोट नहीं आई। ज्ञापन में उन्होंने छत्रा की हत्या की आशंका जताते हुए कार्रवाई की मांग की। उन्होंने ज्ञापन में कुछ लोगों पर हत्या का आरोप लगाते हुए निष्पक्ष जांच व कार्रवाई की मांग की।

पुलिस अधीक्षक ने मामले की जांच ग्रामीण डिट्टी रतनाराम देवासी को सौंपी। मामले में तुरंत कार्रवाई को लेकर समाज के प्रतिनिधिमंडल ने कार्यवाही नहीं होने पर महापड़ाव की बात कही है। इस दौरान माली छत्रावास अध्यक्ष सुरेंद्र टांक, माली समाज अध्यक्ष सुखदेव कच्छवाहा, पूर्व नगर पालिका चैयरमैन महेन्द्रसिंह कच्छवाहा, बाबूलाल टांक, प्रभाकर टांक, सोहनलाल सांखला, रघुनाथ टांक, कैलाश टांक, भगाराम टांक, पप्पूराम गहलोत, अशोक, सोहनलाल, हनुमान राम भाटी, सोनाराम सहित युवा व समाज के पंचगण शामिल रहे।

रोडवेज को हर महीने 90 करोड़ का घाटा, दूसरे राज्यों की तुलना में चल रही आधी बसें

जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। राजस्थान में रोडवेज बसें बंद होने जा रही हैं? ये ऐसा सवाल है जो इस वक्त प्रदेश के हर रोडवेज कर्मचारी के जहन में उठ रहा है। इसका सबसे बड़ा कारण राजस्थान रोडवेज के बंद से बदतर होते हालात हैं, जिसे आपको हम आंकड़ों से समझाएंगे। वर्तमान में राजस्थान रोडवेज 3659 बसों का संचालन कर रहा है, जिससे करीब 150 करोड़ रुपए का प्रतिमाह राजस्व अर्जित किया जा रहा है। मगर इन बसों के संचालन में 240 करोड़ रुपयें खर्च हो रहे हैं। यानी हर महीने रोडवेज प्रशासन को 90 करोड़ रुपयें का नुकसान हो रहा है।

510 नई बसें खरीदेगी सरकार

राज्य सरकार की ओर से हर साल करीब 1000 करोड़ रुपए से अधिक का अनुदान देकर रोडवेज निगम को चलाया जा रहा है, जिससे सरकार को भी आर्थिक रूप से नुकसान हो रहा है। ऐसे हालात में भी दिन प्रतिदिन रोडवेज बसों की संख्या घटती जा रही है, जिससे राजस्व घाटा बढ़ता जा रहा है। जबकि दूसरी ओर प्रदेश में निजी बस संचालन करने वाले ऑपरेटर तगड़ा मुनाफा कमा रहे हैं। डिटी सीएम व परिवहन मंत्री प्रेमचंद बैरवा का कहना है कि प्रदेश की भजनलाल सरकार बसों की संख्या को बढ़ाने के लिए प्रयास कर रही है। आम जनता को राहत देने के लिए विभाग अपने स्तर पर तैयारी कर रहा है और जल्द ही 510 नई बसों को रोडवेज के बेड़े में शामिल किया जाएगा।

बसों की कम संख्या के कारण घाटा

रोडवेज अधिकारी रवि सोनी ने बताया कि यदि राज्य सरकार रोडवेज बसों की संख्या में बढ़ोतरी करती है तो रोडवेज निगम भी घाटे से उभर सकता है। फिलहाल विभाग में 510 नई बसें शामिल होने जा रही हैं, लेकिन दूसरे राज्यों की तुलना में यह संख्या बेहद कम है। ऐसे में राजस्व घाटा से कुछ हद तक उभरने में मदद तो मिलेगी लेकिन हर महीने होने वाला ये नुकसान प्रॉफिट में तब्दील नहीं हो पाएगा।

अतिरिक्त मुख्य सचिव ने चिकित्सा शिक्षा विभाग के विभिन्न निर्माण कार्यों की समीक्षा की

समय पर पूरा हो चिकित्सा संस्थानों का निर्माण, गुणवत्ता का रखें विशेष ध्यान



जागरूक जनता
jagrukjanta.net

जयपुर। चिकित्सा शिक्षा विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव श्रीमती शुभा सिंह ने प्रदेश में स्थापित किए जा रहे नए मेडिकल कॉलेजों सहित चिकित्सा शिक्षा विभाग से जुड़े अन्य निर्माण कार्यों को समयबद्ध रूप से पूरा करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्यों की गति बढ़ाने के साथ ही गुणवत्ता पर विशेष ध्यान दिया जाए।

सिंह मंगलवार को चिकित्सा शिक्षा निदेशालय में विभिन्न प्रोजेक्ट के तहत चल रहे सिविल कार्यों की समीक्षा के दौरान कहा कि प्रदेश में चिकित्सा सुविधाओं के सुदृढ़ीकरण की दृष्टि से विभिन्न चिकित्सा संस्थानों का निर्माण,

विस्तार एवं सुदृढ़ीकरण का कार्य किया जा रहा है। अधिकारी इन कार्यों को समय पर पूरा करवाना सुनिश्चित करें। अतिरिक्त मुख्य सचिव ने केंद्र प्रवर्तित योजना के तहत स्वीकृत मेडिकल कॉलेजों एवं राज्य मद से निर्माणाधीन चिकित्सा सुविधाओं के निर्माण कार्यों की गहन समीक्षा की। उन्होंने कहा कि सिविल कार्यों के साथ-साथ इन चिकित्सा संस्थानों के सुचारु संचालन के लिए उपकरणों की खरीद हेतु उपापन भी समय पर किया जाए, ताकि भवन निर्माण होने के बाद चिकित्सा संस्थानों के संचालन में विलंब नहीं हो। उन्होंने उपापन संबंधी कार्यों की भी समय-समय पर समीक्षा एवं मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिए। सिंह ने कहा कि चिकित्सा संस्थानों के निर्माण

एवं विस्तार के कार्य विभिन्न एजेंसियों द्वारा किए जा रहे हैं। इन कार्यकारी एजेंसियों की समितियों में चिकित्सा शिक्षा विभाग का प्रतिनिधि भी आवश्यक रूप से शामिल हो ताकि भवनों के निर्माण के दौरान चिकित्सा की दृष्टि से तकनीकी आवश्यकताओं का ध्यान रखा जा सके।

बैठक में चिकित्सा शिक्षा आयुक्त श्री इकबाल खान, आरएसआरडीसी एवं एचएससीसी नोएडा के प्रबंध निदेशक, पीडब्ल्यूडी, राजमेस, आरयूआईडीपी, अजमेर विकास प्राधिकरण व जयपुर विकास प्राधिकरण के मुख्य अभियंता, एनबीसीसी दिल्ली के निदेशक, उप निदेशक राजमेस डॉ. वंदना शर्मा सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।